
Czirják Antal: Interpellálok!
Nem fogok késni a debreceni iparosság való helyzetéről felvilágosítani 
a minisztert — A legközelebbi interpellációs napon szóvá fogom tenni 

a debreceni iparosság jogos panaszait
Czirják Antal országgyűlési képviselő szenzációs nyilatkozata a Független 
Újság munkatársának a meg nem engedett iparosgyűlésröl, a miniszter­

elnök győri beszédéről és az iparosság problémáiról
\ Debreceni Független Vjság műn 

katársa vasárnap délután érintkezé-t 
keresett Czirják Antal országgyűlési 
képviselővel, akihez az iparosság álta­
lános problémáiról és különösen a.deb­
receni iparosság aktuális kérdéseiró'l 
intézett kérdést, A képviseld munka 
társunknak, az alábbiakban adott v 
laszl:

— Nagy öröm mi I és sok várakor >■ 
fal jöttem Debrecenbe az itteni kisipa­
rosság meghívására, hogy az iparosság 
aktuális kérdéséiről, különösen

a kisipari nyugdíjbiztosítás lehető­
ségeiről fáéjékoz.tafúst nyújtsak, 

ilyen politikamentes kisiparos gyűlé­
sen már számtalanszor résztvettem, 
mindig azzal a céllal, hogy az iparo­
sa:,' önérzetét, egymásrautaltságát ki­
fejezésre juttasani és

a lehető legnagyobb békesség 
szükségességét hangoztassam.

— Arról értesülök, hogy a népesnek 
ígeikvzó gyűlési a hatósági illtezk'-o * 
nem engedélyezte azzal az indokolás 
sál, hogy egy héttel a választások < 'olt 
az iparosság békéjét és nyugalmát 
megzavarná egy ilyen gyűlés.

Valószínűleg fogalmuk sincs a i 
déki kiskirályoknak arról, hogy mi 
Íven parlamenti és politikai légkört te 
remtett éppen a megértő ellenzők, 
amelynek kisipari! vonatkozású mer- 
mozdülásáiban nékem elég nagy ré 
szem volt. lappén a Független Kisgaz 
<lapárt határozta el kezdeményez,’ 
s' inre, hogy megalakít ja a páriáim nii 
kisipari blokkot, amely

minden pártpolitikán feliileniel 
kedve kezelte mindeddig az iparos 
súg kérdéseit is ennek a munká­
nak köszönhetők az összes ipari 
vonatkozású törvények, minden 
ellenzőéi felszólalástól mentes par­

lamenti vitája, 
egyúttal az a tény is, hogy minden, 
megalakulásunk óta. elénk terjesztett 
kisipari pgyben a miniszter űr megér­
tése révén, érvényre juttathattuk a ki- 
ipari.-érdekeket. Magam az Országos 
Ipartan, csnak is tagja vagyok Leg­
utóbb a mezőgazdasági mtink.isbiz.tosi- 
tási törvényjavaslat vitájában lel 
szólulásow a lehető leglojálisabb volt, 
sőt végig szakszerű, a lényege ennek is 
az a kérdés, nogv

miként oldható meg ezen biztosi 

tasi igazat mellett a kisiparosság 
nyugellátásának kérdése, amelyre 
szerintem az anyagi fedezet máris 

megv an.
Ha az iparosságot, elütik minden meg­
mozdulás lehetőségétől, ha ennyi ak 
tuális kérdés mellett nem tudja ,-i sza­
vát hallatni

A miniszterelnök győri beszéde 
és az iparosság

Hogy csak a legaktuálisabbat 
említsem. Darányi miniszterelnök gv 
rí beszéde is a kisiparosság elszigetelő 
di set tükrözi vissza. A miniszterelnök 
mindenkiről megemlékezett,

csak a kisiparosságról feledkezett 
meg.

Meglcledkezelt -i kisiparosság ti rbei 
ml. a nyomasztó adóterhekröl, a meg­
élhetés, a kereseti lehetőségek csőkké 
nése és minden egyéb vonatkozású szo­
ciális kérdésről, mely a kisiparosság 
, letét megnehezíti, de megfeledkezert 
arról is, hogy megnyugtató ígéretet te­
gyen arra vonatkozóan,

miként fogja a debrecenihez ha 
sonló iparosjogfosztásnak elejét 

venni.
Pedig a beszédhez a kisiparosságnak 
sok köze volna. Vájjon honnan fog­
ják az egymilliárdos kölcsönt előte­
re inteni,

lia nem a dolgozók közreműködé­
séből és abból a drágulásból, 
amely nyomon követi a kölcsön 

kibocsátást ?
Vájjon nem fogja-e a kariéi árainak 
megdrágításával áthárítani azokat :iz 
.áldozatokat ', melyeket a minisztei- 

elnök űr vár tőlük, éppen a kisva- 
gyonu polgárságra ? Vájjon nem e a tel 
gyártmányok ár--nu-iki-<Jesc fogja a kis­

A kisiparosság szervezkedése.,.
— Volt pénzbőség m in i? pl' in r 

gén, amikor az állam óriási kísltol li 
kölcsönejt éppen nem lukratív b-testt- 
inényt kbe ölte. F élő, hogy sok, d • fő­
leg

nem a kisiparosság javát r zolgalo 
befektetés kíséri a milliárdos tőke 

szétosztását is. 
I'gvlátszik, a kormány tél

a kisiparosság értékes rétegeinek 

az minden körülmények között az 
általános nyugtalanságra fog ve­

zetni,
arra az általános nyugtalanságra, ann- 
’yet máris -/'elünk mert eddig is alig 
tettek mást vele. mint, a debrecenihez 
hasonlóan elnyomni, erőiket szétforgá­
csolni törekedtek.

iparosság mi gélhviési t elviselhetetle­
nebbé tenni, a vásárlóközönség, a fix- 
fizetésünk életnívóját mégjobban le­
rontani es mindezeken keresztül a kis­
ipari kereseti lehetőségeket » mai at-'i 
siilyeszteni?

— Ha az a közhit delem, hogy Vida 
-fenő egymaga tudna ebből a kölcsön­
ből százmillió p.ngot megerőlletrs 
nélkül jegyezni, amennyiben úgyneve­
zett „szelíd nyomást" kapna, vájjon 
nem természetese. hogy ezt az építő­
ipar közvetve megszenvedné.'

Százmilliói kívánnak juttatni a 
földnek, a kamatok elviselhetőbbé té­
telére. ami újból mint már kétí/ben,

a bankok kamatveszteségeinek f<- 
dezetét jelentené közpénzen.

Nemcsak a föld látta az ipar állítóla­
gos évi 26 íniliós termelési hozzájáru­
lásának hasznát, hanem látta

a nagyipar is.
Végre is a mezőgazdaság devizát szer­
zett kivitele ellenében, hogy az ipari 
nyersanyag szükséglet ‘i dézetéről gon­
doskodhass, -k Mindezek olyan kérdé­
sek, amibe

joga van .< kisiparnak beleszólni
Mer* nem szabad, hogy- kérges tény- 
rét az iparosság az aránytalanságok 
láttára ökölbt-szoritsa.

a szervezkedésétől,
erősebb elniakarásától, hogy kartelek 
túlhajtott éhségét is szóvá akarja ten­
ni, pedig éppen a kisiparosságnak 
volna u legnagyobb joga erről beszelni. 
Beszelni uz adózási aránytalanságuk­
ról, az elsőrangú i létszükségleti cikkek 
drágaságáról és mindarról, ami már a 
létét fenyegeti Sza/hetvenezer kisipa­
ros l'.HI.otiU-nyi segéds/i mély rétével 

legalább ketennyi családtagjával olyan 
pozíciót foglal el azzal a. féimtllion • : 
kereskedővel, hogy

többet kellene velük foglalkozni 
s nem vidéki kiskirályok kényére 
hízni a kisipari ügyek intézését, 

helyesebben elnyomását.
Akkor, amikor az őstermelő rété- '. 
állandó és rohamos hanyatlásban v,m 
nak,

a kisipar erősítése fokozottabb kö­
telesség.

Kár a kormányzatnak arra az állá-- 
pontra helyezkedni, hogy csak 
fiukat ' engedjen vezetőkül megválás/ 
tani.

Nem értheti meg a ki-iparossag 
hajait a vállalati vezérigazgató 
mégha a vasútnál megfelelő szab 
ordinációra telt is szert. IV főleg 
nem illik az iparügyi minisztert 
kompromittálni azzal, hogy in 
képp mér annak az iparosnak, ha 
hangtalan szekértolója egyesek 
nek, főként annak n politikának, 
amelyet az iparosság közé dobtak 
és amely nem engedi őt alkotmá­

nyosan megmozdulni.
hasonlatosan ahhoz a közelmúlt i I 
hoz, illetve annak a szélsőséges m< 
mozdulásnak a gondolataihoz, amely- 
nek v< záréi legalább is rendőr' >■ 
ügyelet alatt, állanak.

Be nem váltott 
ígéretek,..

— Debrecenben barom ■ . óta, „m • 
óta ide járok, építkezi st ni ni láttam. 
[Ízzel szemben csodálatosan sok igére- 
tel hallottam, különösen a képvis 
választ á s o k alkalmával,

amelyek eredménye majdnem 
semmi.

A Hangsa. a-tOTi es a budapesti bán.'; 
építkezéseit nem nevezhetem annak a- 
állami megértésnek, amelyrr kortes 
beszédek után méltán kellett szám’ 
tani.

Fizet- munkásházat építenek OTt 
pénzből Budapesten A főváros ez idí i 
mar közel százmilliónyi O'l'l és M AI,< 
pénzt használt, azonfelül kiváltság 
vaknak is jut CT1 kölcsön.

A vidéki kisiparosság megsegítése 
azonban mindvégig késik és ügyet
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nrk arra, hogy mégcsak hangot se 
adhasson ilyirányú keserűségének. 

Valószínűleg ezért keltett m^stagadni 
a kisiparosság gyűlésit. Nehogy a 
keserűség a csak dicsérethez szokott 
liiiekig elérjen. Vájjon mit tesz a mun­
kaalkalom nyújtás szempontjából a 
református egyház öt templomépítésé- 
vel szemben az állam? A félbemaradt 
kaszárnyaépítkezés ügye is meglepet'. 
Miért olyan vontatott a hűtőhöz épí­
tése?

— Az iparosság keserűségének 
legjobb levezetése, ha élni —al­
kotmányosán élni hagyják.

— Az iparügyi kormányzatnak az az 
Intenciója, hogy az iparosság nívójá­
nak, szakképzettségének emelésével új 
vágányra állítsa és modernizálja az 
iparos életet, az iparosszékház adós­
ságokat konvertálja, de valamennyiét 
egyformán (nemcsak a debreceniét ak­
kor, ha a nagyipar jelöltje futna bej, 
mert hiszen az. állami költségv, lést 
mindenki részén egyformán szavaz- 
zuk meg és nem a kegyelteknek erő 
sí bb inéi (ékben.

— Mindig szívesen járok Debicjcn- 
hen Országunk keleti, intelligens é« 
értékes egyetemi városában, hisz erre 
a városra még nagy feladatok várnak.

Azzal az ígérettel távozom, hogy 
nem fogok késni az itteni való nem­
zetről az iparügyi minisztert ícriilá- 
gositani. Az itteni kisiparosságnál ta­
pasztalt és felháborodoásf keltett jogos 
panaszokat a legközelebbi interpcllá- 
ciós napon szóvá fogom tenni és hu- 
esuzásul csak azt hangsúlyozhatom, 
hogy a problémák megoldásában a leg­
célravezetőbb eszköznek a megértést, 
a békességet és azt a megoldást látom 
a leghelyesebbnek, amely a kisiparos­
ság, hangsúlyozottan a kisiparosság ér­
dekeit szolgálja.

A víxsgálóbíró letartóz­
tatta Giczi Máriát

Budapest, március 7. Szabó Ist­
ván <lr. vizsgálóbíró ma. a déli 
lírákban vezettette maga, elé Giczi 
Máriát, akit, mint ismeretes, — 
szombaton szállítottak át a rend­
őrségről az ügyészség Markó nccai 
fogházába. Giczi Mária, a. vizs­
gálóbíró előtt, megismételte valló 
mását, amely szerint

gyermekét élve adta át dr. 
Schwarfz Zoltánnak,

akit csupán arra kért, hogy he 
lyezze el valahová. Tagadta, hogy 
ő okozta volna a gyermek halálát.

Ennek ellenére Szabó vizsgáló 
bíró a nyomatékos gyannokok 
alapján

ma gy«i mekgyilkosság bűn­
tettének gyanúja címén letar- 
fóztaiá-sba helyezte Giczi Má­

riát
A gyermekgyilkossággal gyanúsí­
tott anya felfolyamodúst jelentett 

a letartóztatás! végzés ellen, — 
igv az iratok most, a vádtanács elé 
kerülnek, amely egy két napon be 
l ül dönt a fel folyamodás kérdésé­
ben.

LAKÓT SZERETNE HAZÁBA?
HIRDESSEN A FÜGGETLEN 
i'JSÁGBAN. — A HIRDETÉS 
BIZTOSAN MEGHOZZA A 
RÉGEN ÜRESEN iEVŐ LA­
KÁSÁBA A LAKÓT.

I Vígszínház
I A lég.,■■■•’> magyar zer .>• víg-

Harapós féri
IKAROS - DAJKA MARGIT 
|RAJNAY—• BÁRSONY ROZST |

Moskovits József únszaöósaga
A legmodernebb divat szerint készíti 
elegáns ruháját

Fülöpjié Mjskflvils Lili 
legmodernebb szabás szerint 
legfinomabb kivitelben készít 

angol kosztümöt és kabátotraktáron levő legfinomabb anya­
gokból és behozott szövetekből.

Piac u. 41. fllapiUatott 1900. Tel. 11-72. Piac u. 41.

FresbBtériumi ülés tárgyalja ma 
az árpádtéri leikészválasztás ügyét

Ma tartja meg a reform, tus 
egyház presbiteri, gyűlését, melyet 
egész Debrecen osztatlan érdeklő­
déssel kísér. A tárgysorozat legfi­
gyelemreméltóbb pontjai azok, me­
lyek az árpádtéri lelkészválasztás­
ra vonatkoznak..

.Ezen a gyűlésen hirdeftetik ki 
az egyhúzkerilleti bíróság ítélete 
ebiion a különösen sok port felvert 
ügyben és ezen a gyűlésen terjesz­
ti be Kovács Lajos egyházrészi 
gondnok, számos egyházi-őszi taná­
csos és póttanácsos társával együtt 
azt a kérését, hogy

az Árpádtérre <Ir. Szász Imre 
esperes hivassák meg lelki­

pásztornak.
A gyűlés szenzációja azonban az 

a másik kérelem, mélyéi dr. Ba­
logh Gyula és 31 presbiter társa

Választás a debreceni orth. izr. 
hitközségben

A debreceni orthodox hitközség va­
sárnap rendkívüli érdeklődés mellett 
választotta meg 61 tagú képviselőtes­
tületét. A választók 93 százaléka le­
szavazott. A választás eredménye az 
elért szavazatok sorrendjében a követ­
kező:

Rendes tagok tettek: Krausz Mór,' 
Bcrnfeld Sámuel, Frischmann (Lápét, 
Eisenberg Hermán, Schwartz .Tenő, 
Schréiber Jakab, Waldmann Albert, 
Knöpfler Frigyes, Goldbcrger Áron. 
Rösenbaum Aladár, dr .Lengyel Zol­
tán, Blasz Ede, Kiéin Zsigmond, Braun 
Mór, Schwartz Samu, (')blbaum Izidor, 
Weinberger L. Farkas, Vllmnnn Sala­
mon, Lcbovits Sándor. Bernfeld Ernő, 
Ahmann A. Mór, Horovitz Arnold, 
Katz Áron, Farkas ITerman, Goldstein 
Ármin, Weissenberg Sándor, T'aneth 
Fajos. Schwartz Ernő, Wcinstock Hen­
rik, l'Ilmann. Andor. Beck Mór. Stern

A debreceni vértanúk emlékének áldo­
zott a görög katolikus tanítók egyesülete

A Gör. Kaíh. Tanítók Országos 
Egyesületének > Debreceni Vér­
tanuk Etnlékalap Bizottsága? va­
sárnap délután impozáns iinnepsé- 
gsű. rendezet tűz í 911 február 23-i 
lelketlen bombamerénylet áldoza­
tainak emlékére u íómai katholi- 
kits gimnázium dísztermében. Az 
ünnepélyen ott láttuk Debrecen 
város előkelőségét, akik kivétel 
nélkül hódoltak a vértanuknak. A

Az. ünnepélyt Mátyás Ferenc 
tanító, ügyvezető elnök kecyelotes 
szavai nyitották meg, majd'a Hi­
szekegy után a Sz.t. László Dalegy- 
let; pompás vegyeskara énekelte el 
Halmos: Az í r országol... című 
darabját K o 11 w e n t •/. Rezső kar- 

: gy nagyszerű vezetése mellett. 
Tus tér Jolánnak, az ismert 

szíi valómii vésznőnek nagyszerű 
szavalata következett, aki a Ma­
gyar Miat.vánkot adta elő nagy rá­
termettséggel a tőle szokott kiváló 
modorban.

Az. ünnepi beszédet röviden és 
frappánsan dr. 1? a d ó Rezső kor- 
mánvfőtanácsos tartotta. Besz (lé­
ben kidomborította a mártiromság 
ha’aimas ereiét. Ezek a vártanuk 
•: — fejtette ki —, nem voltak so 
hatalmas tudósok, se nagy hadve­

nyújtott be a. presbitériumhoz fi 
amely azt kéri, hogy az Árpád 
térré

Papp Imre vallásoktató lel­
készt hívják meg lelkipásztor- 

nak,
akinek a választását megsemmi­
sítő ítéletet éppen ugyanazon a 
preshitériumi gyűlésén fogja is­
mertetni az előadó.

Ezen a gyűlésen jelenti l»e a dob 
receni egyház egyik híres régi ka­
tonája; dr. Erdős József ny. 
egyetemi tanár azt. hogv előreha­
ladott kora miatt lemond tisztsé­
géről. melyet évtizedeken keresz­
tül viselt és még számos olyan ügy 
kerül napirendre, melyek nemcsak 
az egyház, de Debrecen életében is 
elsőrendű fontossággal bírnak.
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Bernát, Steinberger Vilmos, Sttark 
Jenő, Kiéin Salamon, Sréter .Mór, 
Griinfeld Ferenc, Friedlánder Mór. 
Krausz Albert, Weiszbrunn Antal, 
Beck Henrik. Hcrskovits Miklós, Katz 
Zsigmond, Knöpfler Henrik, Danzinger 
Dezső, Weinberger Bernát, Lusztig Fe­
renc, Braun Mór órás, Guftmann Mór. 
\ltmann Fajos, Kupferstcin Manó. 
Danzinger Lajos, Kiéin Lajos,- Neu­
mann Gyula, Koffer Lajos, Hirsch Er 
nő. Wcisz Ignác, Kiéin Ernő. Weinber 
per Miksa, Katz Gyula, Koffer Vilmos. 
Ezeken kívül 10 póttagot választottak.

A választás eredménye nagy lelkese­
dést keltett a hívekben, mert a hitköz­
ség hivatalos pártjának teljes listája 
győzött cs most remélik, hogy Bern­
feld Sámuel eddigi elnököt újból meg­
nyerhetik az elnöki tisztségre, a kép­
viselőtestület és tagok egyhangú óhaja 
elől nem fog kitérni.

zérek, mégis emlékezetük még 24 
(v múlva is éi nemcsak Debrecen­
ben, hanem az egész országban és 
minden görögkatholikus emlékeze­
tében. Debrecennek s az egész ma­
gyar görögkatholiknssagnak köte­
lezettségei vannak ezekkel az egy­
szerű, de hősi áldozatot hozó embe­
rekkel szemben és ezt

ki is kell fejezni 
nemcsak egy emlékben, egy alap­
ban, egy egy ünnepélyben, hanem 
hozzájuk hasonló áldozatos élet­
ben is.

A nagy tapssal fogadott emlék­
beszéd után Csajkovszky egyik da­
rabját adta elő a nagyszerű Pécs- 
vá rád i-k vártét t: Pécsváradi-Piri- 
bauer Ferenc, dr. Lévay Lajos, 
Nyilas István és Horváth István.

Dr. Magyar István kegyes- 
rendi tanár énekszámai következ­
tek. A nagyszerű hanganyaggal 
rendelkező és kultúrált hangú elő­
adót, ,a. közönség lelkesen ünne­
pelte.

1'u s t e r .Tolón újabb szép sza­
valata es a Szt. László Dalegylet 
vegyeskarának beiejező gyönyörű 
száma után a megható ünnepséget 
Soszt ák Lajos tanító szavai i 
zárták be. Seszták Lajos felhívta I 

a figyelmet a felállított emlékalap 
ra é-- ‘.leszédóben élesen tiltakozót’ 
nz ellen, hogy egyes meggondolat­
lan parlamenti felszólalók a ma­
gyar görögkatholikusságot tenden­
ciózusan összetévesszék az oláhok­
kal, A görövkatholíkusság híven 
szolgálta és híven szolgálja ma is 
a magyarságot és ennek a szolgá­
latnak olyan mártirai vannak, 
mint akiket ma ünnepelt az egész 
ország — fejezte l>o beszédét.

ISMERETLEN REPÜLŐGEl’ 
MEGTÁMADOTT KÉT ANGOL 

hadihajót
London, március 7. A tengernn- 

gyi hivatalnak jelentik, hogy ;1. 
spanyol vizeken ellenőrzőszolgála­
tot teljesítő Blanche és Brilíiunt 
nevű két angol torpedórombolót a 
spanyol partok mentén öt, ismeret­
len nemzetiségű repülőgép megtá­
madt. A repülőgépek több bombát 
dobtak le, amelyek azonban célt 
ti vesztettek. A hajókban nem esett 
kár.

Farkas Ödön emlékest 
a debreceni

Székely Társaságban
A Debreceni Székely Társaság va­

sárnap délután az Arany Bika üveg­
termében fényesen sikerült emlékestet 
tartott Farkas.Ödön zeneszerző, a ko­
lozsvári zenekonzervatórium néhai 
igazgatójának emlékére.

A szépen sikerült cmlékdélutánon 
olt voltak ,i debreceni székelyek o.ik- 
nem kivétet nélkül. Az ünnepséget 
Koncz Aiurélné elnöknő nyitotta me” 
emelkedett szavakkal, majd Révészné 
Váró Margit ismertette a sikerekben 
gazdag művészi életet, míg dr Barkó- 
né Simonffy Magda, Timáry Mária, dr 
Balogh Istvánná Debreczcni Katalin, 
Szabii A ilma és az előadónő maga 
gyönyörű énekszámokkal és kísérettel 
gyönyörködtették a közönséget. L’folsó 
számként uzotú Zayzon Gabriella adott 
elő néhány verset nagy készséggel és 
tökéletes művészettel.

A fényesen sikerült emlékünnepet 
170 terítékes vacsora követte a Biká­
ban.
***♦«*»**»»»»..... .

DR. HANKISS JÁNOS 
PROFESSZOR ELŐ A DÁS A 
A KITTI RDIPLOMACIAI 

TANFOLYAMON.
Szombaton délután 6 órakor kezdő­

dött a .Wa^or diák külföldöm című 
kultúrdiplomáciai tanfolyam, amelyet 
dr Z/unáiss János professzor nyitott 
meg cs <> tartóitól első bevezéin elő­
adást is.

Az előadó kifejtette azt, hogy miért, 
kell a magyar diáknak feltétlenül kül­
földre mennie. Először is azért — 
mondotta — mert a hazája sorsáért 
folyó háború főhadszinterel ma jó­
reszt külföldön vannak.

A másik ok amiért a magyar diák­
nak külföldre kell mennie, az a min­
den idők fiatalságát magával ragadó 
ösztön, hogy világot lásson. A tanárok­
nak és társadalom szellemi vezetőinek 
pedig egyenesen nemzeti kötelessége 
a külföld ismerete. A tevékenység ér­
tékét nagyon felfokozza a nyelvtudás 
is.

Végezetül szólott a professzor arról, 
hogy mi a teendőnk, akkor ha már 
sikerült kijutnunk külföldre.

A választ abban adta meg » profesz- 
szór, hogy nem szabad túlméretezni 
hivatásunk jelentőségét.

A tudós előadót a közönség nagv 
érdeklődéssel hallgatta, majd előadása 
végén lelkesen ünnepelte.

A kultúrdiplomáciai tanfolyam kö­
vetkező előadása pénteken délután lesz 
később meghatározandó időben és he­
lyen. Az előadó dr Párdánffi Miklós 
múzeumi nlkönyvtámok. az országos 
ösztöndíj tanács titkára lesz, aki a kül­
földi ösztöndfjakró* *» •avéb lehetősé­
gekről beufl.
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Kormánykoalíció?
A Független Kisgazdapárt nagy propagandakörútia 
az országban — Száz népgyülés — A párt vezére, 
képviselötagjai és valamennyi vezetője felszólal 

országszerte
Budapest március 7. Darányi 

miniszterelnök győri beszéde után 
a politikai élet nagy hullámzásnak 
indult és a bejelentett tervnek vég­
rehajtásával kapcsolatban külön­
böző hírek keltek lábra. A minisz­
terelnöknek az a kijelentése, hogy 
azokkal, akik a miniszterelnök 
jobboldali politikájának célkitűzé­
sével azonosítják magukat, szíve­
sen dolgozik együtt és a kormány­
pártba vaó belépésüket is szívesen 
látja, egyes politikai köröklxtn azt 
a meggyőződést váltotta ki, hogy a 
legutóbbi hetekben

egy nemzeti koncentrációs kor­
mány megalakulásának a gon 

dolata nyomult előtérbe.
A Független Kisgazda- 

pártbanésa keresztény egyesü­
lés pártjában

a leghatározottabban megcá­
folják

azokat a híreket, mintha ezek a 
pártok a kormánypártba való be­
lépésről tárgyalnának, f’ommi va­
lószínűsége és semmi alapja, nincs 
ezeknek a híreknek. Viszont azon­
ban hír szerint szó van arról, hogy 
a két nagy ellenzéki párt vezető 
politikusainak

belépése a kormányba 
az ellenzéki pártok és a kormány­
párt egybeolvasztása nélkül is hoz 
zájárulna a miniszterelnök által 
bejelentett terv sikeréhez.

A politikai életben biztosra ve­

Rejtélyes gyermekhulla 
a Péterfa uccai temeiöbsn

Vasárnap délután a Péterfia uc 
cai temetőben egy asszony csoma­
got talált. A csomagot felvette s át­
adta a legközelebbi rendőrnek, aki 
kibontotta. A csomagban legna­
gyobb megdöbbenésükre egy gyer- 
inekhullát találtak.

A rendőr azonnal jelentést főtt a 
kapitányságon, ahol megindították 
a vizsgálatot. A rendőmrvos meg­
állapítása szerint hathónapos

A kisgazdapárt győzött a tolnai 
választáson

To!nay»Knefély Ödön 839 szótöbbséggel lett a tolnai 
kénvíselö■ y - - -

Folna, március Ő. A féktelen 
agitáció és a szélső:-.,’-augii 
latkeltés jegyében folyt le vasár­
nap a. tolnai választás, ahol Klóin 
A utal örökéért TolnayKneji’g 
',’döu a Független Kisgazdapárt 
loiöltjo és Lendvay Béla. Turul- 
'ezér, mint jobboldali pártonkí- 
vüli kormánytan,ogató indult. 
Lendvay érdekében nemes,-d 
hatóságok fejtettek ki agitációt, 
’i-im-m ineuj. b ntek .< ke. ülMheii 
a motor-biciklis, turulsapkas fia 
talok békés i’ffijt'h i'h sboi varé 
'•’^dvcLendvay mandátumáért a

'/szélsőségesebb német túlzók­kal.
A Független Kisgazdapárt ko 

nmiy és higgadt szervezeteivel 
azonban végeredményben nem 

szélsőséges összefogás sem. 
' Kisgazdapart jelöltje az első 

Pillanattól kezdve az utolsóig ve 
zetett, végeredményben pedig

''.'W szótöbbséggel döntő g>e> 
veimet aratott a szélsőségek 

kel szemben.
A választást bőven tarkították 

szik, hogy a választójogi törvény­
javaslat, vitája húsvétra befejező­
dik a képviselőházban és

a koncentrációs tárgyalások 
ebben az időpontban válnak 

majd aktuálissá.
Az ország érdekében rendkívül 

kívánatos volna ha az a néhány ki­
magasló magyar államférfi, akik a 
nemzet többségének bizalmát bír­
ják, résztvenno ebben az ország 
nehézségeinek megoldását célzó 
tervnek a végrehajtásában. A Füg­
getlen Kisgazdapárt húsvét után 
erőteljes propagandamunkára ké­
szül. Ez a propagandamunka ki­
terjed

az ország egész területére 
és.részletes előkészítését már be is 
fejez ték. O r szá g szer te

száz népgyűlést
rendez meg a Kisgazdapárt, ame­
lyek mindegyikén fel fog szólalni 
Eckhard t Tibor, a párt vezére, 
valamennyi képviselőtagja a párt 
nak és azok a, fiatal politikusok, 
akik a legközelebbi általános vá­
lasztáson a párt, jelöltjei lesznek. 
Szerepelnek majd ezeken a nép­
gyűléseken azok a felsőházi tagok 
is.is. akik az utóbbi esztendőkben 
E c k h a r d t politikai célkitűzései 
mellett foglaltak állást

Ennek a tervbe vett körútnak, 
politikai munkája teljes előkészu 
Jetben es részleteiben ki van már 
dolgozva es az ország közönsége 
nagy érdeklődéssel tekint elölve.

magzat hulláját, találták a temető­
ben. Az ügyészség indítványára 
d ró Z s ö g ö d .1 enő vizsgá I óbí ró 
elrendelte a. holttest felboncolását, 
mert így akarják megállapítani, 
hogy a gyermek halva született-e. 
vagy megölték? Ugyancsak folyik 
a vizsgalat abban az irányban is, 
hogy ki tette ki magzatát a Péter 
fia uccai temetőbe.

izgalmas jelnetek és. hatósági ké 
reileu agitáció, úgyhogy Gaál 
Olivér kéjt viselő

interpellálni jog a parlament 
ben ebben az ügyben.

Tolnay Kno.fély Ödönnek a vá­
lasztási elnök már át is adta a 
mandátumát a hétfői napon és az 
újonnan megválasztott képviselőt, 
lelkesen ünnepelte az egész kerü­
let.

Hungária filmszínház

Kél órás kacagás

RABON, AG AI. .JÁVOR.
< 'SORTON főszereplésével.

Mai előadások: 5, 7, 9 kor!
Híradó!

Olcsó
tavaszi vásárláshoz.
70 CIB, SZÓlCS indantrén függönykelme P -’58
Kelengye pamutvászon P ~*78
Flottir törülköző P-«98♦
Ágynemű színes pamutvászon P V35
Színes damasztok P 1*88
6 sz. kávés damaszf garnitur P 6’80
140 cm széles tavaszi kabátszövet P 4*80
150 cm széles divatcsíkos női

costüme szövet P4-80

Valódi angol kabát- és ruhaszövetek 
nagy választékban érkeztek

„Verekedésre készülök!"
Helybenhagyta a tábla a józsai gyilkos legény 

8 évi fegyházbüntetését
Darócruhás fiatal legényt vezet­

tek a. szuronyos fogházőrök hétfőn 
a debreceni Ítélőtábla Baróf.hy ta­
nácsa ele. A ‘21 éves Balázsi Jxijos 
telsőjózsai legény szándékos ember 
öles bűntettével vádolva került az 
ítélőtábla elé, amiért, tavaly márci­
usban disznóölő késsel agyonszur- 
t:? Bordás Sándor alsójózsi legényt

Balázsi Lajos tavaly februárban 
átrándult Alsójózsára. egy kis tánc 
mti la tsa g ra, aho 1 összeverekedet t 
néhány legénnyel, akik hitették a 
szűrét, a mulatságból. Balázs azon- 
bán, úsv líttszik, vonzódott ?ilsó 
józsai mulatságokba, mert egy hét 
múlva, újból átrándult Alsójózsára 
a mulatságnak azonban ismét, az 
lett a vége, hogy az alsójózsai Jégé 
nvek, többek között Bordás Sándor 
megverték és kilökték a táuchelyi 
só írből.

Balázsi . miatt bosszút, esküdött 
magában Bordás ellett es elhatároz 
ta. hogy a. következő héten, har­
madszor is kirándul a szomszédba, 
de most már kellő fegyverzettel 
megy. Sógorától

ellopott egy hatalmas disznó­
ölő kést,

amit beszúrt a esizmaszárba és cl 
indult az. alsójózsai legények báli 
mulatságára.

.Megérkezve leült a terem köze 
pén, bort rendelt, fe'hnjtott néhány 
pohárral, aztán elordította magái:

-• Verekedésre készülök !
A legény lejelentését azui-ójó 

zsaiak nem vettek komolyan, tán­
coltak tovább, mire Balázsi elvi 
gyűlt a. táncolók között es tagok ;' 
akart toborozni a készülő verek'.' 
dóshoz. Amikor latta, bőgj senki 
se hallgat rá, odament Bordó- Són 
dórhoz:

—- Gyere ki az udvarra, beszé­
dem v au veled !

— mondotta, azz l -örkön: v . őt s 
kiment u ’m -pM Bordás nem 

akart, szégyenbe maradni a lui-.y<.A* 
előtt és bár tudta, hogy Balázsi 
nak milyen beszélni valóin lehf-. 
utánament az udvarra,

— Mit akarsz '?...kérdezte a na ár
ittas legénytől, aki felelet helyett 

előrántotta a csízmaszár melói 
a disznóölő kést és tel jes erő­

vel az előtte álló legény ha­
sába döfte.

A szerencsétlen legény iszonyú ! 
dalmában elordította magát, mir 
a. táncteremből kirohantak 3 legé­
nyek és le akarták fogni Balázsi' 
A vértől megvadult legény azo: 
bán kiszakította magát a legény­
kezéből, újra rávetette magát a v. : 
tócsában fetrengő Bordásra

és a kést markolatig döfte be­
le a szerencsét len legény mel­

lébe és torkába,
Bordást haldokolva szállították ' • 
a korházba, almi másnap kiszonve 
dett.

A gyilkos legény pisiig a de’m . 
eeni törvényszék elé került, amely 
szándékos emberölés büntette ei 
mén nyolc évi íegyházra ítélte.

Felebbczés folytán került az ügy 
hétfőn az Ítélőtábla elé, amely hely 
benhagyta az. elsőfokú ítéletei 
amely ellen a legény felebbczés’, ' 
len tett be.

----- ■'.'■■'■■wwa-t » 'Iiiri

Debrecen februári ftözegeszsegugye
Debrecen varos közigazgatási bízó.'- 

súgónak szombati ülés, n dr (iái rtn- 
István tn. kir. tiszti főorvos a követke 
z.öket jelentett. ;1z l'.JbS február ív 
kéz.-gészsc giigy 1 viszonyairól

I eluuar hónapban 84 debreceni há­
zasság köttetett f.lvesziik-tések. szánni 
lók, halálozások száma pedig l'.’S vei' 
lermészetes szaporodó* eniuk mer 
l'lelöeu 10.

kz 1 év«n alul elhaltak szama I 
amely íz élvi szült ti -ek 8.a százalék-’

A jelentést tudomásul vettek.
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.Morcos rablók 
agyba főbe vertek 
egy földbirtokost

Nyíregyháza, március 7. Vétes 
rablótámadás történt az éjszaka 
'l'arpa községben. Hcrtay Lajos 
idős földbirtokos éjfél tájban ár 
ra ébredt, hogy az ajtót valaki fe­
szegeti. Még mielőtt be tudta vol 
na hívni a ház másik felében alvó 
cselédeket,

két álarcos ember tört be a 
szobába. Hertayt agyba-főbe 

verték és megkötözték.
Ezután felfeszítették a szekrénye­
ket és

2800 pengő készpént raboltak.
\ fám..dók nyilván tudták, hogy 
Hertay nemrég földet adott el és 
nagyobb pénzösszeg van nála. — 
Mire a cselédek előjöttek, a rab­
lók már elmenekültek. Hertayt 
eszméletlen állapotban szállítot­
ták a mátészalkai kórházba. Va­
sárnap délelőtt magához tért és el 
mondotta, hogy

az egyik rablót az álarc alatt 
is felismerte.

Vallomása alapján őrizetbe vet­
lek egy tarpai lakost, aki azon­
ban tagad. Hcrtay állapota válsá­
gos.

Micsoda nyomtatványom 
kát találtak a Piac ucca 
40. sz. ház lebontásakor 
\ Déri-múzeum igazgatóságának 

hivatalos értesítése.
Azok a híresztelések, melyek 

szerint a Hangya által megvásá­
rolt Piac ucca 40. sz. alatti Jo- 
sinczy-ház lebontásakor igen ér­
tékes okmányokat és kéziratokat 
találtak volna, nem felel meg a 
valóságnak. A Déri Múzeum igaz­
gatójának kérelmére vitéz Bartha 
János vállalkozó beszolgáltatta a 
múzeumnak mindazokat a nyom­
tatványokat, melyek a falat bon­
tó munkások csákánya alól úgy- 
ahogy meginenoked'tek. A nyom- 
látványokkal együtt találtak" egy 
XV. szazadból való fehér hártyára 
írott adás-vételi szerződést, mely­
nek fele azonban annyira tönkre­
ment, hogy többé olvasni nem le­
het.

A múzeum igazgatója dr Ba­
logh István gyakornokot, az okle­
véltár kezelőjét bízta meg a latin­
nyelvű okmány elolvasásával.

A megmaradt töredékből meg­
állapította _ annak megközelítő 
tartalmát. Eszerint Thelegdy Isi 
<án a váradi káptalan előtt" elad­
ja Bélselind, Gyarmat és Thamás 
nevű,birtokait Aridnál Pálnak és 
1 eloségének, Fruzsina asszonynak. 
Az oklevél keltezése az elpusztult 
részre esik, de az írásmól elárulja, 
hogy az oklevél a XV. század kö­
zepéről való.

A múzeumnak beszolgáltatott 
nyomtatványok a következők: 
I.. ."6 oldalra terjedő latinnyelvü 
nyomtatvány-töredék címlap nél- 
Hiil. mely valószínűleg Mária Te 
ézia. urbariumtervezetét, vagy 

s szövegét. tartalmazza 
í‘65-ből. —■ 2., <8 oldalra terjedő la- 
i innyelvű nyomtatvány-töredék 
(országgyűlési napló 1793-ból, vá 
ősi igazgatásra vonatkozó fejeze­

tek). Címlap nélküli Kalendá­
rium ISI. hői, bejegyzésekkel az 
akkor szokásos szövegrésszel és 4., 
Az IS's évi francia Forradalom, 
írta Dobsa Lajos szemtanú. Nyo 
inat látott Beiméinél, Pesten 1848- 
ban. 62 oldal. Teljes példány.

Ezeken felül találtak még egv 
eredeti levelet is, amelynek ho- 
• zolgáltatosát vitéz Partba szin­
tén megígérte dr Sőregi János 
m úzeumigazgatónak.

Tavaszi női kabát
különlegességeim megérkeztek. Mérték utáni rendelés is.

SZABADOS női divatház 
_____ P’oc ucca 53. Hungária épület.

Hóman kultuszminiszter 
a zsidókérdésről

„Nem lehel erőszakos fellépéssel és bunkóval 
elintézni ezt a kérdést

Szentes, március 7. A NÉP 
csongrádmegyei szervezetének ülé­
sen Hóman .Bálint kultuszmi­
niszter nagy beszédet mondott. Ki­
fejtette, hogy a kormány egymil­
liárdos beruházó programja, nagy
áldozatot követel a magyar társa­
dalomtól, ezt az áldozatot azonban 
meg kell hozni.

A kultuszminiszter ezután a 
zsidókérdésről beszólt.

— Olyan kérdés ez — mondta —•, 
amelyről a zsidóság érdekében sem 
szabad hallgatni. A kérdés gazda­
sági és világnézeti problémára ta­
gozódik. A gazdasági ok, amely:- 
elégedetlenséget váltott ki,

a zsidóság aránytalan befolyá­
sa. és részesedése gazdasági té­

ren.
Ennek oka. egyrészt a zsidóság ez- 
irányú képességének fejlettsége, 
másrészt a magyar társadalom 
közömbössége. Világnézeti alapja 
az, hogy a zsidóság aránytalanul 
vesz részt a kultú ralis életben és a 
sajtóban, ami egyes zsidó elemek­
nél, különösen az újonnan jötték­
nél, a ma,gyártól idegen szemlélet­
tel párosul.

A régiek igyekeztek igazodni a 
magyar közszellemhez, az újonnan 
jöttek azonban elkülönültek, fel­

A közüzemi munkások gyűlése 
a Munkásotthonban

A Magyarországi Vas- és Fém­
munkások Központi Szövetségének 
debreceni csoportja, mint a Világí­
tási \ általat, kötelékébe tartozó 
munkásság érdekképviselete va­
sárnap a -Munkás Otthonban gyű­
lést tartott.

N ag y Lajos elnöki megnyitója 
után Pásztor Imre budapesti 
törvényhatósági bizottsági tag, a 
Boszkárt és az Elektromos Müvek 
igazgatósági tagja ismertette a 
közüzemi munkások helyzetét és 
tájékoztat! i a gyűlésen megjelen­
teket a. dr. K ö I c s o y Sándor pol­
gármesterhez nemrégen benyúj­
tott emlékiratról.

Az emlékirat sérelmezi, hogy a 
\ ilágífási Vállalat munkásai

nem részesültek a január elseji 
k iizal ka I mázol f i fizetés ja v í fás­

ban,
pedig az clrr.iilt négy év alatt, 25- S 
százalék fizetéscsökkentést szen­
vedtek. Kifogásolják, hogy a túl­
óráért Semmiféle pótlékban nem 
részesülnek, hanem a napi munka­
keretben a tartalékolt túlórák ja- 
wra szabadságot engedélyeznek. 
Leként súlyos <>z a helyzet a hófor 
rasnúl, mert itt,

8 órát dolgoznak, de csak fi órát 
fizetnek

s bár van olyan munkás is. akinél 
a túlóra meghaladja az ezret, a 
tar f a 1 é k ol t m unka őrá km sz a ba d sá - 
got sem engedélyeznek. Sérelmezik 
a vasárnapi ügyeb-tes rendszer 
megszüntetését, azt, hoey nem 
minden munkás és műszaki alkal­
mazott kap a vállalaró! munka­
ruhát,, hogy azt a vállalat nem 
mosatja és a szabadban dolgozók- 

forgató mozgalmakban való .rész­
vételük

á 11alánosífásra vezetett 
és ezért a régóta itt lakó zsidóság­
nak is érdeke ennek a kérdésnek 
megoldása, mert csak ez vezethet 

az Európaszerfe uralkodó anti­
szemita hangulat levezetésére. 
Arról beszélt ezután a. miniszter, 

hogy
erőszakos fellépéssel, bunkó­
val nem lehet, ilyen kérdéseket 

megoldani.
Vannak törvényes eszközök! Meg­
felelő oktatással a keresztény ma­
gyar ifjúságot kell versenyképes­
sé tenni, a jogosulatlanul beszivár­
gott zsidóságot, pedig kitelepíteni. 
Végül a zsidó ifjúság társadalmi 
ránevelésével kell azt elérni, hogy 
alkalmazkodjék a. nemzeti közfel­
fogáshoz és közösítse ki magából 
mindazokat, akik a magyar köz­
szellem m el szem béliéiyezkednének .

— A kritikátlanság — folytatta 
beszédét —a csodaszerekbe és 
fantasztikus elképzelésekbe vetett 
alaptalan bizalom,

beteges érvényesülési törekvés, 
ígéretek könnyelmű politikája 

irányítja a mozgalmakat.
A nemzetnevelő munkáról szólt 

ezután és a sajtópolitikáról.

n.ak csőköpenyt nem ad. Kifogásol 
ják

a nem kielégítő bánásmódot, 
az előléptetéseket és az egészség­
ügyi berendezést, valamint a. ren­
dezetlen nyugdíjszabályzatot és az 
OTI járulék befizetésének a rend­
szerét.

Erdei Tst ván szakszervezeti 
titkár rámutatott arra, hogy a köz­
üzemi munkások a háború és a 
forradalmak alatt is mindenkor be­
csülettel végezték kötelességüket s 
amikor a Világítási Vállalat mér­
lege 300.000 pengő évi hasznot mu­
tat,

.javítani kell a munkásság élet- 
színvonalán.

A napi munkakeretet legalább 7 
órára ke]] felemelni és nem szabad 
elbocsátani senkit. Megemlítette 
végül, hogy

a polgármester megértéssel fo­
gadta az emlékiratot és annak 

megvizsgálását ígérte,.
I óbb hozzászólás után, amelyek 

kozott dr. Györki Imre képvi­
selő biztosította a munkásságot, 
hogy jogos kívánságaikért illeté­
kes helyeken síkra száll. Nagy 
Lajos elnök nagy visszatetszés köz­
ben jelentette be, hogy amíg a régi 
munkásokat elbocsátják a Világí­
tási Vállalatnál, addig új szak­
munkásáén! felvették a Magyar 
dovo Szövetség titkárát.

A gi ülés ezzel véget ért,

^ölfözíetősekei 
he/ben é. vd írre jut ny0JOi, e„|«jl5l

CSENGER. stóiiifc 
éruny Joncx u. 42, Te efOB , 32-2Ü

-— Hosszú idő óta 1‘ekvő betegek 
a természetes »Ferenc Józsefi? ke­
serűvizet nagyon szívesen isszák s 
annak gyors, biztos és uiiudig kel­
lemes hashajtó hatását általánosan 
dicsérek. Kérdezze meg orvosát.
-»»«»♦«♦«»♦♦♦♦♦»»<»♦»<«..... .

Ünnepély az Ispotály 
alapításának emlékére
Vasárnap volt a debreceni ősi 

szegénygondozó intézet, az Ispo­
tály 409 éves. Még a 100 éves ju 
bilr-nm alkalmából, 1929 ben úgy 
rendelkezett a presbitérium, hogy 
minden esztendőben tartassák üti 
nepély az Ispotály alapításának a 
napján, hogy a jólclkn alapítók 
és a későbbi jótevők emlékezete 
megőriztessék.

Az ispotály vasárnap ünnep 
seggel áldozott a múltnak. Az is 
tentisztelotet Felkor János lokész. 
egyetemi questor ellenőr látta el, 
majd a kiszól gáltatandó úrvacso 
ra előtt Kulcsár Dezső segéd lel­
kész áldozott az Ispotály jótevői 
nek emlékezetére.

Óngyilkos lett
e9Y gyengeelméjű kisfiú

A vámospércsi határban héttőn 
hajnalban az arra haladó napszá 
mosok az egyik félig kidőlt, fan 
egy akasztott embert találtak. 
Azonnal levágták, majd értesítet­
tek a csendőrörsöt, ahonnan bizott­
ság ment a helyszínre. Megállapí­
tották, hogy segíteni már nem le 
hot, a halál órákkal előbb bekövet 
kezelt. Az öngyilkos zsebében lévő 
iratokból megállapították, hogy II. 
Balogh Sándornak hívják, II. 
eves kisfiú. Gyengeelméjű volt, az 
éjszaka megszökött szüléitől és a 
határban levő kidőlt fára akasztot­
ta fel magát

Az ügyészség megadta a teme­
tési engedélyt.

Elitta az apja pénzét 
— felakasztotta magát 
A bagaméri csendőrőrs hétfőn 

délelőtt telefonon értesítette a deb­
receni ügyészséget, hogy a község­
ben felakasztotta magát és meg­
halt Cs. Artaj József 26 év 
földmíves. A megindult vizsgálat 
során kiderült, hogy a fiatal le- 
genyt édesapja jószágok eladású- 
yal bízta meg. Elvégezte a rábízott 
fökidaiot, de az eladott jószágok 
arat elitta. Félt, a következmé­
nyektől és emiatt lett öngyilkos. 
Az ügyeszs-ég megadta a temetési 
engedélyt

Választmányi gyűlés 
a Jótékony Nőegyletben

Debreceni Jótékony Nőegyht 
választmányi gyűlést tartott Sas* 
Béláné elnöklete alatt Az ülésen 
Sass Béláné megemlékezett a nem 
rég elhunyt Komlóssy Arthurné, 
I úsztay Rózáról, aki a mull ..zú­
zád utolsó éveiben végzett ered­
ményes munkát a Nöegylctben. 
Ezután Karay Sándorné elhuny­
téról emlékezett meg, majd a Nő 
egylet egy régebbi elhatározása 
alapján. Fráter Erzsébet, a Jóté­
kony Nőegylet két évtizeden át 
volt elnöke, cmlékéro állítandó sír 
emlék megrendelését jelentette b ■. 
A síremléket március 27-én állít­
ják fel. Ezután a. választmány ifi- 
C’sdwki Benjáminnál, Hankiss Já­
nosnál és Szathmáry Zolfánnét ja 
vasalta váluszmányi tagságra. 
Tudomásul vette a választm 
Csöregh Erzsébet és Szabó El.'lk i 
árvaházi felügyelői nlkalrinit.' 
sár. Az ülést Sass Béláné e'.. 
«árta be.
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„A kisiparosság csak egyetlen 
politikát űzhet: kisipari politikát
Czirják Antal országgyűlési képviselő Debrecenben 
iparosgyűlés helyett: megbeszélések 
ség hajdúmegyei csoportja

Az elmaradt 
Megalakult a szikvizszövet- 

Az egyeki iparosok küldöttsége 
Czirják Antal képviselőnél

Megértés és béke a kibontakozás útja a debreceni iparos 
ság nehézségeiben
dúst szerezzen a hoki s megoldás lehz- 
tőségeiröl.

Vasárnap délben . rkez. lt meg Cz.tr- 
ják Antal Debreceube. Az állomáson 
a debreceni szikvízgyárosok részéről 
vitéz Holté, Imre, !■ r i t s c h Géza, 
ilr. S z a b ó Sándor és N e n m a n n

1 ibor fogadták. Az elsőosztályú váró­
teremben S z e n d re y Sándorral az. 
élen a debreceni iparosok népes kül­
döttsége várta a képviselőt, akinek 
Szendrey Sándor mondott istenhozoE 
tal, szeretettel köszöntve Őt Debrecen­
ben és kért, . hogy kísérje figyelemmel 
a debreceni iparosság megmozdulásait, 
támogatásával álljon a debreceni ipa­
rosok mell, és segítse meg őket meg­
oldást vár*'* sok nchézségeikbeu.

Az állomásról az iparosok és a sZÍk 
vízgyárosok a képviselővel a irambn- 
nnsba vonultak, aho] társasebed kére 
(ében megbeszélés! folytattak. Délután
2 órakor megkezdődött a Kereskedő 
Társulat dísztermében a Magyar Vi 

déki Szikvizszövetsé'g Hajdú és Bih.-ir- 
vármegyeí csoportjának, alakúié* köz­
gyűlése.

A nagy érdeklődéssel vart , s népes­
ítek Ígérkezett vasárnapi iparosgyűlés 
a hatóság intézkedése alapján el­
maradt. Az egész, sáros iparostársu- 
d.'ilma azzal a várakozással tekintett a 
vasárnapi iparosgyíilés ele. hogy az. 
lehetőséget fog nyújtani a régen va­
júdó és a megoldást váré* debreceni 
iparosbelbá bori* bau v aló 111 égbók élés­
re, de egyúttal alkalmat nyújt majd 
olyan út meglátására, amely kivezet 
azokból a nehézségekből, amelyek a 
debreceni iparosságot terhelik A gv,> 
lés el.nmraJt. \ lehet,,.ség így nem ada­
tolt meg a megbeszélésekre, a békés 
megoldásra.

A debreceni iparosság ecr, a gyű- 
fésr, meghívta ( zirják Antal ország­
gyűlési képviselőt, mint az iparoskér- 
, 1,-sek legavatottabb ismerőjét, aki -1 
nem engedélyezett gyűlés ellenére is 
eljött Debrecenbe, hogy megbeszélés • 
két folytasson és hogy résztvegyen a 
szikvízgyárosok szövetségének alakúié* 
gyűlésén. Debreceni tartózkodását 
Czirják Antal képviselő felhasználta 
arra is, hogy tárgy olásokat folytasson 
a debreceni iparosokkal , s tájékozó-

békés megoldó-. alapján oldassák 
meg a tisztújítás kérdése.

jelenlevő iparosok egyhangú leik 
sertéssel fogadták cl tzt az álláspontot 
t.s mindnyájan hajlandónak muhi’ 
koztak arra, hogy békés megbeszélé­
sek alapján azt az. ellentéteket áthida’.é 
megoldást megkeressék, amely ki­
bontakozást és végeredményben a gyö 
keres megoldást teremtené meg.

A
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Az egyeki iparosok küldöttsége 
Czirják képviselő előtt

A vidéki szikvízszövetség hajdú- és biharmegyei 
csoportjának alakuló közgyűlése

A küldöttség tagjai 
ipartestületi jegyzi, és

Lajos, szakosztály •

Délután a K- rcsltedö Társulat dísz- 
fi nnében tartották meg f.zirják Antal 
országgyűlési képviselő elnöki, sével i 
Magyar Vidéki Szikvízszövetség Hajüu- 
és Biharvármcgyel csoport innak .Va­
kuló közgyűlését. A közgvüléseh -i 
debreceni szikvizgy árosokon kivéd

nagy számban jelentek meg a vidéki 
szikvizesek is.

Vitéz II o 1 1 ő Imre, a del>rcceni szik- 
vizgyárosok elnök, meleg szavakkal 
üdvözölt,- ( t i r j k Antalt, aki. fa* 
radhalatlan és önzetlen munkával < ■■■ 
git és Segített mindig a ezikvíziparoso- 
kon.

Kisipari politikát!
c-z írjak Antal megköszönte ,>r 

fidvözlé.st, maid ré-szlelr-sen >om ró tt,) 
:, szíkvízipar bajait < s sérelmeit, 
amelyekre igen sürgős orvoslást 1-144 » *•»«■* « • • . A 1ht u Kcresiii. rviHiv.a a n
niegjelent szikvizesekeL hogy *;*ját er­
ők ükben támogassák az országos vi­

déki szikvíz.szövetséget, amely
teljesen altruisztikus alapon mű­
ködik és horribilis áss/egeket ta­

karít illeg tiigjaiimk.
Ha ősszelognak, le fogják tudni törni 
a berendezési vállalatok árdrágítási 
kísérleteit.

Más vidékeken egészen más men­
talitásban él az iparosság mondotta 
Czirják Antal

-'•z itten szokásos hang és széthú­
zás máshol ismeretlen. Nincs értel­
me a széthúzásnak, a testületen 
belüli politikának. A kisiparosok 
mik csupán egyetlen politikáink 

lehel: kisipari politika! 
Amikor csak egy gyufaszál k. 11 v- 
egész Európa lángbabornlliat, amikor 
a magyar parlament párti; iilönbség 
nélkül összefog és egyetért abban, hogy 
honvé*)elmiinkct meg kell szervezni 
bármily áldozatok arán is,

ki kell 
ziil a

küszöbölnünk magunk kő 
széthúzás és gyiitiilködés 

szellemét
bi -csillét, s szellemben, egv 

megbecsülésében és szeri létében
« lisztes, 
más 
kell élni és dolgozni.

Czirják Antal !* szódét hatalmas 
tapssal fogadta .1 közgyűlés, ametycu 
ezután megejtettek a tisztit,jilást Az 
u.í tisztikar egyhangú választással a 
következőképpen alakult: elnök; sí'

Holló Imre, alelnöki Pnyer !’< renr. Üt- 
kár; Nenmanú Tibor. pénztáros; 
l'risch Géza, ellenőr: Kiss Sándor két* 
két választmányi kiküldött. Danczin- 
ger Tiezsö és dr. szabó Sándor, pót­
tagok: Nyilas Antal (Kabul Kort Mik­
sa, közgyűlési kiküldöttek vitéz Ifollé, 
Imre, Neumann Tibor, póttagok: Sán­
dor Mihály Szoboszlo) ,-s .Szegedi f. 1 
joS Mik, peres:.

tiszti)jitás iuegcjie.se iitíiii CZctjak 
Antal szakmai kérdésekről beszélt, 
majd elítélő hangon számolt h< :*z 
egyik szikviz szaklap durva és méltat­
lan támadásairól. Vitéz, Holló Imi, ex 
V, r< s András f- lszólalás.íval ért vég, t 

közgyűlés.

A délutáni 
megbeszélések

Délután órakor 1 Korona külön­
termében gyűlt össze nehány’ iparos, 
akik Czirják Antal képviselővel foly­
tatták meglő szélés, iket. 1' zen a meg 
heszé.l.’sen az iparosok véleménynyil 
v-stiíl.isa és ( zirják Ant.i! képviselő 
meggyőződése alapján íz az elhatáro­
zás alakult ki. hogy a debreceni 
rossag nagyrésze a közelgő 
sokkal kapcsolatban azt az 
tót látja a. legcélszerűbbnek, 
ellentétek elsimít lássanak é 
politikai m, gmozdulá 
val, egyedül az iparosság ér 
tartva szem . tölt, és azt a sok 
oldásra vár** problémát, 
receni iparosságnak 
sebe.

a

ipa 
válasZtá- 
álláspon- 
hogy az 

s minden 
k ikapcsolásá- 

rdckelt 
meg­

áim ly a deit 
évek óta égető

A debreceni iparos-gyűlés iránt nem 
csak helyben. hanem vidéken is nagy 
volt az. érdeklődés. A vidéki kisipar­
suk nagy része ezen a gyűléseit akarta 
feltárni nehéz helyzetét. Ez azonban 
nem sikerült, miután a gyűlés megtar­
tására a hatóságok engedélyt nem a<; 
tnk.

Czirják Antal képviselő tárgyalásai 
során, fogadta az egyeki iparosok küí 
rtöttségét, amilyet Tót h Béla vezetett 
a képviselő elé. 
D o b o s Mihály 
S z 11 1 o v s z k y 
.liiok voltak.

Tóth Béla vázolta az egyeki kis­
iparosság nehéz helyzetet, amely nem 
egyedülálló eset az 
község különleges 
mégis kiemelkedő

42 lábbeli készítő
;m segéd. 24 tanonc. ha « gyerek* 
két is számítjuk, mintegy 400 vsa 
kültagnak kellene megélni 

az egy iparágból.
Köztudomású dolog, hogy a 
helyzete szorosan összefügg 
lakosság helyzetével. Vannak azonban 
Olyan bajok is. amelyek megszüntet.- 
sé-véj hélvi vonatkozásban, ha nem is 
sokat, de valamit lehetne segíteni.

V egyeki iparos csaladok igen ne­
ki* z. kűzdclm, t fulvi.ifn = ’

országban, de :t 
helyzeténél fogva

ipain* rnaláiBó.

ebből

kisiparos 
az agrár

eihetósiiket biztosítsák.
Nyáron alkalmi mezőgazdasági 
munkát kell vállalniuk, mert w 
község területén élő lakosság, xllrtll 
ember képtelen őket eltartás-.

Ha n tovább is így megy', a legkét- 
segheejtőbb helyzet elá állítja a. .jövő 
ezeket a dolgos keresztény iparos pol­
gárokat. A bajokat súlyosbítja az a 
tény, hogy az elmúlt é vben egy keres­
kedő cipő, csizma k'■rc-kt di s ipar­
űzéshez

ipaiigazolvany t kapott.
pedig szikvíziizentmel, zsák ponyva 
kölcsön ze-.se) rendelkezik, tűzifa,

,szén, mész, termény, idénycikkek el 
adósavai foglalkozik s mellesleg ló);, 
reskedő is.

1 * még jobban érintette a szakma­
beli kisiparosokat. Az. új munka na­
gyim ritka.

tallózásból élnek.
Ebből kell a családjukat eltartani.

Ezek a kis emberek senkinek nem 
akarják elvenni a kezéből a kenyeret, 
de tiltakoznak az ellen, hogy egy eset 
leges tőkecsoport jogtalanul kivegye 
kezükből a munkájuk után iiag'von 
megérdemelt .szűkös mindennapi ke 
nyerni,

\ szakosztály bb*u az ügyben k,, 
zös kérelemmel fordult , haté,súgok 
hoz hogy . z Iparigazoh’ánvl vmiják

be. Ezt azonban azzal az indoklással, 
hogy nincs voly.m jogszabály, amely 
valamely hatóságot, felhatalmazna ar­
ra, hogy a kereskedésre szóié* ipar­
igazolványt valakitől abból az okból, 
hogy az. illető kereskedő üzleti tévé- 
kenvségc a kézműves iparosok megél­
hetését veszélyezteti. . Ivonassék • - -
elutasították

Négyszáz éhezi 
képviselő felé 
la és arra kéri, niéltóztassék 
iparngvi miniszter úrnál 
hogy ez dl állapot mii). 1 előbb 
szűnjön.

Egyéb adutok feltárása után 
jak totál képvisel,’. válaszolt a 
dölfségnck úzéreő't /éne, /10,717 eljár 
mihisztériumban > ha mcijntfugtató ír 
tézkedést nem kapna. i liter nvlláMl fog 
c tárip/bati bejegyezni.

> családtag fordul « 
mondotta I <i t h B.- • 

arra kéri, méltóztassék a*; 
miniszter úrnál odahatni, 

meg-

(.zárják Antal kétnis., :> im r'b< .-izé­
lések után az esti órákban visszatért 
Budapestre, azzal ig< cettel távozva 
el Debrecenből, hogv az illetékes he­
ly, ken is felhívja a ti_v Inni a <1 br- ■ 
leni helyzetre és igyekszik majd olt ts 
a bé-kés megoldás útját egyengetni.

^^^fl^jJFazekas Mihály” 
cserkészcsapat 

ünnepélye
• l.l'.f. sz. I azek.is Mihály - cser, 

ké'szesapat í. 1* március hó 1',-án, va- 
-aiuap deíut.iii a reáliskola tornater­
mében teával egybekötött cserkészül)- 
ncpélyt rendezett. Az intézet hatalmas 
tornatermét zsúfolásig megtöltötte .1 
közönség, mc,ívnek sorában olt láttuk 
eberswaldi Sicgler (,,-7:1 altábornagyot. 
Korén Emil MÁM üzletigazgatót és l r 
Márton igazgatóval az élén, az. int* zet 
tanári karának tagjait \z üntlcpélyt 
Gyarmathy I á*z)ó cs. parancsnok nyi­
totta meg szép és < rté'kes szavakkal, 
amely ben a cserkesz inté zmény nemzet 
védelmi szempontjait hangsúlyozta, 
Kerekes Béla segédtiszt. Bodnár Jó­
zsef őrsvezető lelkesen .szavallak. Ha­
raszti 1 ereim és I évay Zsígmor.d s 
őrsvezetők Köhlcr fuvolákét! s. t adták 

ler Egon 
fe-töl tar- 

A szünetben 
1,^-‘

e-lo nagy sikerrel, míg Sicg 
őrsvezető a hollandi Jámbor, 
tolt érdekes beszámolót, 
teázás Volt, Elána Vetitetfképcs 
beszámol.), közben vidám jelenet 
énekszámok (Ezek < redeti ügv*st 
kel sok ds rűs mosolyt k. llettek a 
gatósag soraiban \ beszámolót < 
állították es *cze!t*k Bng.fi I tsz! 
gédtiszt, Bagdi 4 ,,0,--1 < > Sz.mté, 
ián őrs*eret,*k. \ közönség . gv j.

I került cscrké-szünti. p. ív k- d'-s 
1 !**. -.zott ■,> mtv-r■ ibők»' v •

gük
hall

iuegcjie.se


Jól sikerült a debreceni 
izraelita betegsegéíyzö 

társasösszejöveteie
\ <i. brcepui izraelita betegségéi v z.o

■ ■.vcsaict vasárnap este a ITohner'-él
en több száz terítékes összejőve

■ rendezett. A banketten a segélvzó
• <.t elnöki. Mező Ármin üdvözölte 
megjelenteket. majd vázolta ennek

/ 112*> zn:enynek nemes célkitűzéséit. 
' ogar .lenó Iliik zs .i elnök elismer'* 
szavakkal nyilatkozott a betegscgélvző 
r., .el működéséről, utána dr Weisz 
I’.:’ főrabbi t.irtott magasröptű beszi 
det.
*♦»*•••••••••••«••••••••••

.i.’ilMI PENGŐT ÉS BRH.LIÁNS 
KÖVET LOPTAK 

EGY LABORÁNSNÖTÖL
Kiúrik Kata szülészeti klinikai la- 

boránsri/í hétfőn bejelentette a rendőr­
ségen.4'hogv ismeretlen tettes ellopott 
föle ;;:,ii<i pengét rs egy brilliáns k■■■ 
vet. Az érzékenyen megkárosított la ­
boránsod tolvajainak kezrekerílésére a 
rendőrség megindította a nyomozást.

A SAJTOTOKÉT ELLENŐRZIK 
ROMÁN!A BÁN

fíuKurest, március 7. Ma < sb a ki­
rály elnökletével minisztertanáes volt, 
A miniszli rtanáes úgy intézkedett, 
hogy a lapok, mint kereskedelmi vál­
lalkozások. nyilvános számadásra kö- 
telycztetnek, hogy ekként tőkéjük ere. 
dele ismeretes legyen. Azokat az egye 
siiletekel, amelyek eíljai es módszerei 
nem állanak összhangban az új alkot­
mánnyal. feloszlatják.

SENN OTTÓ A MÁA ELNÖK 
TITKOSTANA! SOS

fhulnprst, március 7. \ korín invzö 
a miniszterelnöknek a minisztérium 
nevében tett előterjesztésére dr Sctui 
tiltó a MÁ\ igazgatósága államtitkári 
■immel felruházott elnökének a haza 
zrdgá'atában szerzett kiváló érdemei 
ihmeréséü] a m. kir. titkostanáeso i 

méltóságot adományozta.

életfogytiglani 
FEGYHÁZRA ÍTÉLTEK 

EGY APAGYILKOST
S:w/rrf. március 7. Ihniycc Vince 23 

éves földműves múlt év novemberében 
vasvillával fejbe vágta édesapját, maid 
megfojtotta. A gyulai törvényszék fel­
menő ágbeli rokonon elkövetett szán 
dekos emberölés bűntettében mondta 
ki bűnösnek s 1,» évi fe"''házra ítélte, 
\ szegedi ítélőtábla ma délelőtt Ha 
nyec büntetését életfoev ligiani fegv 
házra súlyosbította Az délei m m jog 
erős.

LAPUNKAT PÁRTOLJA HA \ 
> DEBRECENT FI GGETI EN I J 
SÁGÉBAN HIRDETŐ CÉGEK 
NÉL ESZKÖZLI VASÁRI VSAIT

Április 27.én lesz Zogu király 
és Apponyi Geraldine esküvője

' ir'iim, március .. .lót értesüli kö 
rökből szármázó hír szerint Znipt ki­
rály április 27 en farija esküvőjét 
V'/mm/r Geraldine grófnővel. Az üii- 
népségek április 27 i n. szerdán reggel

l

London, március 7. .\z alsóház­
iján a. ellenzék a külpolitikai in­
terpellációk pergőtüzét intézte is­
mét ( h a m 1» !■ r 1 a i n mini.sz.ter- 
emökhöz, aki azonban rövid vála­
szokkal hárította el a kérdéseket. 
Az interpellációk leginkább a né­
met gyarmatok visszaadása körül 
forogtak. Az. intér]mllaeiok befe­
jeztével ('hainberlain miniszterel­
nök hosszabb imlokló beszéddei 
megnyitotta a véderő tárgyalását. 
A beszédben kifejezésre juttatta.

Anglia erői eszi tvseinek négy 
célja kell, hogy legyen: meg keíl 
védeni Angliát; szabadon iodl tar­
tani az. összes kereskedni mi utakat 
amelyektől Anglia élelmiszer- e.s 
nyersanyagellátása függ; a tenge-

A berlini filharmonikusok 
kamarazenekari estje

\z utóbbi években, 
volt alkalmunk I >vtnicenbvii 
elsőrendű zenekari i 
llpen ezért lóloizoll érdekli 
null meg a berlini 

i kainarazenekaranak 
I hangversenye iránt 

keli'i közönség 
nagy lennél

t kamarazenekar iránti fokozoll éi - 
deklődés mindeiikép'eu indokol! vili, 
\ llaiis mm /Iciulit vezénylete alatt 
kimeeitez.i zenekar kétségtelen egyike 
l'urópa legkitűnőbb zenekari együtte­
seinek. Azonfelül. Imgy a zenekar min­
den egyes tagja mestere hangszere­
ink, csudálatos művészi l’cgv el mézet!- 
ség jellemzi az együttest, amely mm 
V észi fogy elmezettseg kilök, lelesedese 
izok a ritkán ballon, megkapó* es szív ■ 
bemarkolo dinamikai hatások, melyek 
egyenesen elbűvölték a liallgaliil 
llaiis von Benda pedig olyan karmos 
tor. aki zenekarának ezeket az adott­
ságait nagv intelligenciával, igazi mu­
zsikus temperamentummal tudja ki- 
has. nalni. Mozgásának plasziisus egy­
szerűsége. í éltogásamik sálimigmcntes­
sége. a zenei inletleklusoknak ez a 
leegyszerűsítő képessége, melv a mu 
zsikál közvetlenné teszi a leg.szebli tu 
lajdonsagai ennek a kiváló karmester­
nek. \z a tökéletes éis.szelogolfs:lg. el 
mélyülés és plaszlieitás, mely- Horniéi 
kom ért jenek előadásfdian nyilváuull

S/.illtc t <.11 i »k < >ZO( lt »t | ■'ipíffhi Ft *.;í
■ hisz lánczene feldolgozásának előiada- 

saban. f lemeiilaris éri jiinek i rezíük 
itt azt a szellemet, mely abból a Zse­
niális műből felénk áradt. < siszolfan. 
'idén, bél j jai esendőitek lel a muzsika 
Uak ezek az ősi melódiái és ezer félív 
nyel ragyogott Bespigbi zseniális hang 
sZerelese. Sclmlx i t B illír szi int óniá ja 
I maga egész romantikus vilagav.d 
szinten közel fekszik ennek a nemet 
zenekarnak i- német karmesternek, 
mar nemzetiségénél lógva is örökké' 
romantika felé hajiéi lelki világához.

\z est szólistája, dr llarmiyi János 
volt, yfnzurt 1 - dnr zongoraversen', el 
szólaltatta meg linóm eszközökkel 
Billen lesen ok. lel fogásának eizellállsá- 
ga, is ,i szólista >s zenekar közölt lel 
rejötl összhang, harmónia, mind olyan 
eszközök, melyek maradéktalanul el­
visznek alma a transeendenlális világ­
ba, miivel Mozart 
I z a meleg íényű, 
produkció hatalmas sikert hozott, szó-

sajnos. nem 
egészen 

■gy úttest hallani, 
illés nyitva 

I illia rinémikiisok 
vasárnap esti 

és szépszámú elo- 
föltötle meg a Bika

a

muzsikája jelent, 
csillogó miivésziti.

kezdődnek. A pok ári e-kelest íz i r- 
szággyűles elnöke végzi. Az uralkodó 
pár Durazsoba utazik. dn 1 a király 
nyári kastélyában lógnak lakni

rentnli területek meg vélelmezése; 
<iz, együttműködés a háborús sző 
vetségosek területeinek megvéijése 
korii.1. A miniszterelnök vissz.it- 
utasította 
h a ese r be o h a gy t a 
vétségét, ellenkezői cg. 
barátja annak, 
szószólrija. .Ma 
a Nepcsövetség 
el akti r követ mt, 
világszövetséggé építse fel.

\ miniszterelnök beszéde 
I. e e s S ni i t h képviselő ;i 
kaspárti ellet z.ek módosító i 
ványai terjesztette elő. amely 
i'ini mondja ki a Ház. hogy ’e

miniszterelnök 
nzok'iit i) vadakat, mint 

volna a Népszó 
.. g, .mos! jobb 

mint nagyon sok 
mint mondotta — 

csonka é.* 
hogy igazi

mindent 
nép*

listának. Lai mesternek. zenekarnak 
egy a ránt.

A közönség hatalmas leik esedéssel 
fogadta ezt a várva vari igazan maga- 
rendű produkciói es a zenekarnak 
mire példa kevés san. ráadással
kelJeltt megtoldani a műsort.

N :/niniilinli/i Imim.

K AZ ALI l Z
I örök Józsi i Ilellegelö 20.;. számú 

tanyáján hétfőn délután a kéményből 
kipattanó szikrát a szel i tanya ml 
varán álló szenakazalba hajította - 
amely lángra kapott I rtcsih ltek i 
tűzoltókéi, akik Jakobinvi lűzollópa- 
ranesnok vezetésével, nagy készültség 
get vonultak ki a helyszínre és tél órai 
munkával lokalizáltak i tüzet. \ kar 
körülbelül 20(1 pengő.

1 TASSZ AL-
7 H ALÓIT'

kulidon, március 7. 
lés szerint cuy francia 
piilőgóp, amely 
bél lodpur fok­
ban lezuhant. \ 
gi'pc- A olt. 3 francia i 

egy ít" Valamiül í 
zele delet vesztette

I jdelbii jelen- 
iilasszalliló re­

me délelőtt Kalkuttá- 
ilidull I Julin állam­
gép az \ir I ráncé

BEIK LENGYEL Ki LIGÁ­
MÉN ÉSZTER ROM ÁB.AN

Roma, mnreins 7. B e <■ k en 
gyei külügyminiszter hét lém dél­
előtt 11 órakor a Chigi palotában 
lel kereste < i a n o gróf olasz kiil 
ügy minisztert, akivel másfél óva 
liossz.it tárgyalt I Editté n ti óra 
l.or In-ek külügyminiszter ( ju.no 
gróf társasagában a l’abtzzo Verte 
zittba hajtatott s kihallgatáson .je­
lent meg Mussnlinj miniszter­
elnöknél. Mussolini. Ih'ck es í'iano 
megbeszélés" egy érti hosszat tar 
folt.

.Jólérte,'
főn este ki 
gyet-olasz 
két ország 
sóra 
két országnak az 
kerttelem e fogI; 
forogta L

ti; l olasz körökben | 
jclenlették. hogy n I 
megbeszélések nem 

viszony 1is7.tázú
> a 

európai politika 
lt helyzete körül

közt i.
iranyuIiak. liánom inkáid

AZINHAZ MŰVÉSZET
' */nihil/ Ildi miÍMir;i :

Március h-án kedden ( ste bórakor 
' '"ii i. vai.ii.l,' <H'Zinérgezés a 
IJonih incahaii.

Marom, ‘fon szeid.m Cvtc 8 órai," 
i:o. - in I v-o a k kié G'.lzinérgezés i 

Oomh ureaban.

t színházi iroda jelenti :
Ivű' .niis siilyl ml varosunk szinik.ul 

lurájáimk a jövőben az az örvendeh- 
sen mogdolihenló siker, melyre évii/ - 
dl s óla nem voll Debrecenben péti, 
mm : V ASt.l I Ily darai" *v
a

eddigi rekordsorozahíval megmutatte. 
zotl. A legigényesebb közöliségréh g „ 
tői ,i legnagyobb tömegig egyetemi •; 
ez a siker, amely uek egyik legjclli 
zőbb pecsétje az. hogy' a közí'ms, ■ 
előadás veg'en ülve marad es nem ' 
vozik .i nézőtérről. Nemcsak a budi- 
pesti sajló de az. < Iszakílolt t lvid< 
magyar lapjai is koliitpnás cikkekb. u 
foglalkoznak még ma is ezzel az iroda! 
mi es sz n b a zni u veszet i eseménnyel.
Ivoz ins, g és színház tökéletes egy­
másra falúin-a es egy Debrecenből m. 
induló európai siki i a

ííimhHB!

ma egyetemes mcgmozdllla-an.i , i- 
J ít.- mutat a

llielv esiilörlököll este Debrecen < '
hifsadalmanak minden számottevő fi’ 
jávn! teszi fényessé az ősi sztnlci-1 
nézőtérét.
I AY l> I \ A VX1 , KÓl.f sl.Y SANDO: 
M - I OliNi I Bl l.ANI mii
v illailak a

(iáia-oÉ
vu(ln(‘>kscgcl. uh íát.’I a jelenlevő sz» f* 
/í’.k ‘ ís/'cidéi c

kn\d iiz Ariim Bika iiveduriHéb. h 
f élreértések t lk» i'íilcsért •< ^ál:i-cd é(> 
íiuy mini a társasx at'x»r;' leiitMii r\ 
vános és ez vh’ikdö \ <)m»k n,
mini a színház eira mindenkit a i- 
szí\(*s(‘hhiü látnak. Ib *>/\( h .i jt íi h 
kezt s s/icJiá/ p< n/lárái a| .1 v.,. -- 
rára is. melynek terítéke s/< r:?ív 1» 
kent 3.50 pui^ő.

liossz.it
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Vallásos délután
Vasárnap délután a Piac uccui egy­

házrész fényesen sikerült vallásos dél­
utánt rendezett a Kistemplomban. A 

állásos délután külön érdekessége az 
volt, hogy ez alkalommal prédikált 

,zőr a történelmi Kistemplomban 
Makkal Sándor volt erdélyi püspök, 
egyetemi tanár.

A vallásos délután közénekkel kéz 
|...Jöft, amely után Bodnár Lajos ta 
nítókepző intézeti zenetanár Bach 
egvik gyönyörű egyházi darabját ját­
szotta orgonán, hivatott művészettel.

l'ratj Sándor lelkész olvasott bib­
liát és mondott előitnat, majd Bodnár : 
Bucit az orgona kantáiéból című da­
rabját énekelte el Szalkó József ég 
Karakó Lajos nagy énekkultúrával, 
herendi Béla l’app László és a szerző 
művészies kísérete mellett.

Makkai Sándor prédikált szívbemar-

Szenzációs mértékű bankbetét emelke­
dés egyik debreceni pénzintézetnél 

„Országos rekordot" jelent a Kölcsönös Segélyző Egylet 33 százalékos 
betétállomány szaporodása — Háromnegyed millió pengőt helyezett ki

Vasárnap délelőtt tartotta meg ;» 
Kölcsönös Segélyző Egylet 55 -ik évi 
rendes közgyűlését dr Bacsó Jenő egye­
temi tanár elnöklésével és a tagok 
nagy számának jelenlétében. Dr Bacsó 
Jenő elnöki megnyitójában kegyeletcs 
szavakkal emlékezett meg az intézet 
nagy halottjáról. Gödény Sándor 
gyógyszerészről, a Szövetkezet igazga­
tósági tagjáról. Méltatta érdemekben 
gazdag életét és munkásságát. Emlékét 
jegyzőkönyvben örökítik meg. A köz­
gyűlés tagjai az elnök megemlékezését 
felállva hallgatták végig.

Két percnyi kegyeleli szünet után a 
íárgysorozatra tértek át. Dr Somlyai 
József ügyvezető igazgató ismertette a 
jelentést a múlt üzletév eredményé­
ről.

Az intézet lendületes fejlődést mu­
lat. 1 közönség bizalmának nagymérté­
kű növekedését bizonyítja a Kölcsönös 
Segélyző iránt az a tény, hogy a toka- 
rékbctétállomány 33 százalékkal sza­
porodóit. Kevés intézet dicsekedhet el 
ilyen beiéi emelkedéssel az egész or 
száybán,

A Kölcsönös Segélyző mull esztende­
jének másik kimagasló eredménye az 
iskolaiakarók gyönyörűen fejlődő mun­
kája. 1 középiskolai tanulók 36 százaié 
ku már tagja az iskuiaiuknréknak, 
pedig még nem minden iskolában fe­
jezték be a szervezési munkát. Ennek 
ellenére már évi ‘él.000 pengő olyan 
'"kegyfíjtést jelet'! a- iskolatakarék 
'•lankája, amely eddig nczn létezett. 
\ tanügyi hatóságok is meleg érdeklő- 
'ésset kísérik a - iykot.il.akar -k műkő­
lését és elismerésül:--* nyilvánították. 

Az iskolatakarék most már valószínű 
lég nz egész országban elterjed. A 
Kölcsönös Segélyző a formaruha beve­
zetését is nagy mértékben megkönnyí­
tette azáltal, hogy száz pengős köt 
'-önt nyújtottak egy-egy szülőnek és 
-v nemcsak a formaruhát, hanem 

, ,-vcb szükségletei, iskolakönyvet stb. 
be tudnak szerezni.

A Kölcsönös Segélyző működésének 
, i-íigvi-lcmre méltóbb részi’ az új kől- 
sónök nyújtása. \ takarékbetét állo­

mány, a törzsi,étét és üzletrész töke 
emelkedése és a szövetkezeti tagok 
visszafizetési készsége lehetővé tette, 
nuuv a múlt íi.lctévbcn Ü(>83 család

’k 760.000 pengő új kölcsönt folyó- 
'san<ik A Szövetkezet ezzel a tévé* 

■ nysi i’í-vi’l a debreceni legelső pé.nz- 
niézefek közé került.

\' 19.">J. évi öl-ib ('viársulat minden
i (■> Hu-tett 50 filléres törzsbeb - 

/Oy peng’t fizet ki o szöne'ke 
a közgyűlés egyúttal kimondta az 

j-ik új évtársulat megalakulását.

a Kistemplomban
kóló erővel, majd Kodály CL. zsoltá 
rát énekelte el a tanítóképző énekkara 
Bodnár La jos vezetése mellett.

Makkal .Sándor az egyház küldetésé­
ről beszélt. Ebben a beteg és kereső 
világban az egyház gyógyító cro és 
hatalom, mely a lelkeket felemeli és 
megerősíti, he épen ezért az egyház 
vezetőinek hivatásuk teljes tudatában 
kell lenniük. A debreceni egyháznak 
nagy missziója van. Debrecen szellemi 
téren egv olyan nagy begy, melyre a 
halárokon innen és túl hízó szeretet­
tel tekintenek. Ebben az. egyházban 
van még szeretet és itt még beteljesül 
a Krisztus lelke. Itt tért át a püspök a 
Szeretetszövftségre, mely az egész iin 
ncpélyt rendezte és itt fejtette ki an 
nak célkitűzéseit, melyek az egyház 
keretein belül épen annak a kőfalait 
fogják megerősíteni.

amelybe máris 195-1 tag lépett be 720 
törzsbetéttel.

A legközelebb lejáró évtársulat fel­
számolóbizottsági tagjaiul: Bőd Ferenc 
ref. lelkész, KörhÖny Mihály hentes­
mester. Neumann József műszaki ke­
reskedő, ifj. Riskó József szücsmester 
és Varjas Lajos füszerkernskedö, szö­
vetkezeti tagokat választották meg.

A közgyűlés újból megválasztotta az 
igazgatósági tagok közül kilépett dr 
Gulyás István <s Varjassy Imrét. IJj 
igazgatósági tagként választották Csa- 
nak József építészmérnököt, Hartnathy 
Ferenc könyvkereskedőt. A felügyelő 
bizottság kiegészítésére Ganovszky La­
jos műszaki kereskedő jutott be.

Dr Bacsó Jenő elnök üdvözölte nz 
•íj igazgatósági és felügyelő bizottsági

Felmentették a konyán hengermalom 
igazgatóját a csalás vádja alól

tlottlicb Jenő, a konyári Hengerma­
lom rt. igazgatója csalással vádolva 
került hétfőn a debreceni ítélőtábla 
Zfaróf/ip-tanáí sa elé. Kelemen Jenő 
sütőmester tett ellene fel jelentést. elő­
adva, hogy Gottlicb neki több éven ke­
resztül adott cl lisztet és csak az utób­
bi időlicn vette észre, hogy zsákonként 
egy kilóval kevesebb lisztet szállított

................... ■— i —M

A debreceni járásbíróság 
tanukat haiSgat ki 

Féja: Viharsarok-perében
A gyomai járásbíróságon igazolták a Viharsarok 

állításait
A budapesti ítélőtábla l ója Géza 

Viharsarokperében elrendelte a tanuk 
kihallgatását. Hogy a költségeket kí­
méljék, a helyszínen hallgatják ki a 
Vihar.-..írok állításainak híz-■nyitására 
megnevez/tf tanukat.

Az első ilyen kihallgatás a gyomai 
járásbíróságon volt dr Molnár járás­
bíró előtt. Itt fíácz Lajos földművest 
hallgatták ki,

aki tanúvallomásában a Viharsa­
rok állításait igazolta.

I Imondta, hogy nz endrődi gazda sári 
cselédek általában két három heten 
ként láthatják családjukat, meleg ételt 
csak akkoi ehetnek, ha maguk főznek. 
Kinn alszanak az istállókban a jószá­
gok között, ágyuk nincs, szalmára te­
rített rongyokon fekszenek.

VESE-, 
HÓLYAG

gyógyszere

és

EPEBAJOK
A hatalmas és szépszámú közönség 

átutaló?. csendben hallgatta a püspök 
magasszániyalású és gondolatokban 
gazdag beszédét,

Záróének után ért véget a fényesen 
sikerült vallásos estély.

tagokat, majd a szövetkezet tagjai ne­
vében dr 'karján Oszkár HÉV főtaná­
csos törvényhatósági bizottsági tag a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott 
a Kölcsönös Segélyző értékes munkás­
ságáról, köszönetét fejezte ki dr Bacsó 
Jenő elnöknek, igazgatóságnak és fel­
ügyelő bizottságnak azért a megértő 
szellemért, amelyet az intézet képvisel, 
dr Somlyai József ügyvezető igazgató­
nak, Ackermann Pál igazgatónak, a 
szövetkezet mintaszerű vezetéséért és 
a tisztviselői kar minden egyes tagjá­
nak odaadó buzgó munkájukért.

A közgyűlés tagjai lelkes ünneplés­
ben részesítették a szövetkezet tiszti­
karát és a közgyűlés az elnök zárósza­
vaival véget ért.

neki, amiáltal mintegy 1500 pengővel 
károsította meg őt.

Gottlicbet a derecskéi járásbíróság 
felmentette a vád alól és hétfőn az 
ítélőtábla helyben hagyta a felmentést, 
kimondva, hogy a malom mérlege ér­
demel olyan hitelt, mint Kelemenné 
A felmentés jogerős.

Í- Nincs valótlanság a Viharsarok­
ban! — jelentene ki a tanú — Olvas­
tam a e > ■ ! é mint csclédtartó em­

ber, aki a ! Jdmunkássúg helyzetét is 
alaposan ismerem áih'ih’itom, hogy a 
\ ihars u nk l ••■!. h < s Gyomára vo­
natkozón n

mindenben n való tényéknek meg­
felelően igazat irt.

1 éja Géza legközelebb 
Debrecenbe jön,

ahol a járásbíróság több tanút lóg ki- 
; hallgatni annak igazolásara, hogy a 
í falukutató író igaz it írt-e a \ iharsa

r okban.

A FÜGGETLEN VJSÁG 
hirdetései mlndir eredményesek ?

SALVATOR- 
FORRÁS

GYÓGYVIZE
könnyfi vasmentes 

jő izü.
Kérdezze meg orvosát ’ 

Mindenütt kapható!
Főlerakat Debrecenben 

Kontsek Géza 
Kereskedelmi Rt.-nál.

Glaise Hortenau 
osztrák miniszter 
Németországban

Stuttgart, március 7. G Iái se 
II őrsien a u osztrák szövetség i 
miniszter {Stuttgartba érkezeti, 
hogy a német külföldi intézet ben 
ma este előadást tartson. Az oszt­
rák miniszter a tiszteletére adott 
ebéden örömének adott kifej. zést 
afelett, hogy mint az osztrák .-/■ 
vet sági kormány minisztere, 
egész németség ügyét szolgálhat.; .

Csökken a hőmérsékle;
Jóslás: Mérsékelt északnyugati 

északi szél, változó felhőzet, helyen 
ként főleg északon kisebb futó eső. 
a magasabb helyeken esetleg J • 
futó havazás. 4 hőmérséklet tovább 
csökken.

Bucharin vallomása 
a moszkvai perben
Moszkva, március 7. A mc-záv; t 

nagy per hétfői tárgyalásán foly­
tatták Bucharin kihallgatását. 
Bucharin bevallotta ugyan, hogy i 
szovjet-rendszer megbuktatásé ra 
titkon szövetkezett, de a lógható 
rozottabban kijelentette, hogy s> i.: 
miféle kapcsolatban sem volt kül­
földi kémirodákkal. Azt is határo­
zottan kijelentette, hogy semmi 
féle szerződést nem kötőit kit,f.".; 
hatalommal Fehéroroszország, L. 
rajna, vagy a középázsiai szovjet 
köztársaságok területének áte-i.g./ 
dóséról.

GYÁSZROVAT
Köszönetnyilvánítás. Néhai Ilíj-s. : 

Z.dgtnond ny. MÁV altisztnek 19 s 
február hó 24-én történt elhunyta ;• 
kaiméból a mai napig is tömcgt 'i e 
érkezett részvétnyilvánításokért, a t ■ 
metésen történt megjelenésekért, ko­
szorúkért, csokrokért, melyekkel tn 
mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, továbbá a MÁV állomé 
főnök úrnak, személyzetének, llorlln 
Dalárdának, karlársainak és mind.,' 
kinek, ezúton mondunk fájó sztvv 
igaz köszönetét. A Igejobb férjnek 
apának emlékét örökké srívfiid.Li 
zárjuk

orv. Ilígyed Zsigmondit 
és gyermekei.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
^DEBRECENI FÜGGETLEN 1 L 
SÁG«-BAN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

\ VOLT 39-ESEK e hó ItLen 
csütörtökön este az Angol KirtiS 
nőben bajtársi összejövetelt t.i 
na.k, melyen a küszöbön álló r 
népségekén való részvételt be • tk 
meg. Mennél számosabb megjéje 
nést vár a v^zetőttég
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A Debreceni Független Újság pár 
toktó] független politikai napi­
lap. — Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49. sz 
Telefon: 32-12.

Előfizetési ár:-Egész évre 28.80 
félévre 14.40. negyedévre 7220, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK. E héten a következő gyógy 
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: .Megváltói, Piac u. 18. »Tisza* 
Magoss György tér 9. -»II. Rákó 
ezi«, Külsővásártér és Miklós u 
sarok. »Nádor«, Szent Anna u. 64.

RÁDIÓ MŰSOR
KEDD. MÁRCIUS 7. 

Budapest I.
6.45: Torna. — Utána: .Hangle­

mezek. — Kb. 7.20: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10.20: 
• Történet az állatvilágból : a bő­
szült kecske." Irta. Nyáry Andor. 
10.45: Szövetruhák.< (Felolvasás) 
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgá­
lát. • 12 Déli harangszó az Egve-
temi templomból. — Közben kb. 
12 30: Hírek. — 13.20: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. - 13.30: Hanglemezek.
1140: Hírek. — 14.55: A rádió mű­
sorának ismertetése. -- .15; Arfo- 
lyamhírck, piaci árak, élelmiszer 
árak. -- 16.10: »Asszonyok tanács 
adója." Arányi Mária előadása. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás 
jelentés, hírek. — 17: /Előnyös 
volt-o a birtokosoknak a jobbágy­
rendszer ? Irta Pálffy Hona dr. - - 
17.30: Szepssiné Gádor Maria ma­
gyar nótákat énekel, kíséri Vidák 
József és cigányzenekara. — 18.25 

A néplélek katonai nevelése rá­
dióval., Kilián Zoltán előadása. 
19: Budapesti Hangverseny Zene­
kar. Vezényel Rajter Lajos. - 
20.10: Tengeri katasztrófa." —
Hangjáték 3 részben. Irta Török 
Dóra. Rendező Gyarmatin Sán­
dor.- Utána kb. 20.50: Hírek. - 
11.15: Mikulai Gusztáv és jazzene- 

kara. — 21.55: Időjárásjelentés. — 
22: Vörösmarty Csongor un_
Tünde.: — 22.30: A Berlini Fil­
harmonikusok Kamarazenekara. 
Vezényel Haris von Benda főzene­
igazgató. — 23.05: Közvetítés az 
Emko-kávéházból. Farkas .Béla es 
'•igányzenekara muzsikál. Sebő 
Miklós énekel. • 0.05: Hírek kül­
földi magyarok szamára.

Budapest II.
18: A földművelésügyi miniszté­

rium gazdasági félórája. 18.30: 
■>. Bartha Sári zongorázik. 19; 
Francia nyelvoktatás. 19.30: 
Szeszélyes művészek. — 20.15: 

Hanglemezek.

— A Nyilastelepi Református 
Olvasókör 1938 március hó 14 én 
d. u. 5 órakor a nyilastelepi gyüle 
kezeti hazban rendes évi közgyű­
lést tart. Tárgyak: Évi jelentés, 
pénztári jelentés, költségvetés, in 
ditványok. Az érdekelteket szere­
tettel meghívjuk. Mezey B/a s. k., 
elnök.

- Gyanús haláleset. N g- inra 
52 éves erdöielepitőt holtan talál 
tak Bánk 119. szám alatti lakásán. 
A gyanús halálesetet jelentették a 
rendőrségnek, amely elrendelte a 
holttest fel boncolását.

Kosztümjét, felöltőjét készíttesse 
egyenes csíkozással mellvarrás nélkül

Fábiánnál Péícríia u, 19
Másfél pengőt keresett februárban 

naponként egy inségmunkás
Február hónapban a kertészetnél 10 

fö, uccarendezésnél 26 fő, erdőhivatal­
nál 20, hótakarításnál 320 volt a napi 
átlagos dolgozó létszáma az inségtnun- 
k ásóknak.

Munkabérekre kifizettek 5981.14 
pengőt, ebből akkordmunkára 2420.30, 
napszám mu nkára, munka fel ügyelőkre 
es kisegítő mérnökökre 3560.81 pengi) 
esett. Az inségmunkások napszámbére 
1 50, a munkafelügyelőké és elömun-

— Az Országos Ügyvédszovétség 
debreceni osztályának március 
8-án, kedden este 7 órakor az 
Arany Bika Bocskay-termében tar­
tandó összejövetelén Tóth Aurél 
ügyvéd, nyug, kúriai bíró tart elő­
adást a rehabilitációról. Az elő­
adás ezúttal kivételesen pontosan 
7 órakor kezdődik. (+)

BIZALOMMAL vásárolhat Dilire 
een legrégibb festékszaküzletében. 
BERGER J. I TÓBA AUSPITZ 
Csapó u. Ki. Takarékosságra is!

Kainarazene-cst a Városi Ze­
neiskolában. Debrecen szál), kir. 
város 'zeneiskolája f. hó 10-én, csü­
törtökön este 8 órakor rendezi ma­
gyar kamarazene estjét. Gold- 
mark, Kodály, Doluiányi műveiből 
adnak elő. Szerepelnek: Sehmogro- 
vits Piroska, Nagy Ilonka, Csen­
gén Klára, zongora. Szathmáry 
Endre hegedű, Agárdy Lajos gor­
donka, Berkovits Tibor brácsa és 
II. hegedű Silberer Rózsi.

Szerelmi bánat miatt a halai­
ba. Daróezi János 17 éves komódi 
fiatalember felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt. A vizs­
gálat adatai szerint szerelmi bá­
nata miatt követte el az öngyilkos­
ságot. Az ügyészség engedélyt 
adott temetésére.

x A jól öltözködő urak szíves fi­
gyelmét felhívjuk a »Klein Divat­
háza most érkézéit különlegesen 
széi>, eredeti angol és kiváló hazai 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol, eruéke, hogy a 
cég hatalmas választékát megte­
kintse és olcsó árairól meggyőződ­
jem.

51 éves férfi és 26 éves leány 
kettős revoiveres szerelmi drámája 
a. szállodában, Budapestről jelen 
tik: Kettős szerelmi dráma történt 
vasárnap a Baross téri József fő­
herceg szállodában. Gulyás János 
•’* eves ulberlirsai gazdatiszt le 
;őtto fiatal szerelmesét, Szepesi 
Ilona 26 éves leányt, azután főbe- 
lőite magát. A mentők a Rókus 
kórházba vitték a gazdatisztet és 
szerelmesei, ahol az orvosi vizsga­
lat megállapította, hogy mindket­
ten életveszélyes sérülést szenved­
tek. A, veres szállodái szobu 
ián megtalálták a szerelmesek 
búcsúlevelét, amelyet a rendőrség 
hoz címeztek. A gazdatiszt azt ir­
ta: Én, Gulyás János, albertíirsai 
gazdatiszt, kijelentem, hegy sza­
bad akaratomból ön kezemmel ve­
tek veget < tetemnek. Kérem, ne 
boncoljanak fel bennünket és fék 
i.-'.scm- k<) -•■ sirím.- A búcsúi vél
■ltjára a gazdatiszt szerelmese írt 
n hauy sors: Igazolom, hogy Gu­
lya-. János az igazat irta s saját

I "i követein őt halálba. I 
Valódi nevein Szepesi Ilona.« I

későké 1.80, az akkordmunkásoké 1.90 
pengő volt.

Február hónapban a város ügyosz­
tályainál és hivatalaiban 152 szellemi 
szükségmunkás volt alkalmazva.

Segélyekre kifizettek 10.325 pengőt, 
ebből a havi segélyes 781 szegénynek 
502 családtaggal 7458 pengő jutott.

Az inségakció keretében 8 napközi 
otthont is egy bölcsődét tartott fenn 
a város.

Egyházkerületi közgyűlés 
lesz májusban. Május 11 ere össze­
hívták az. egyházkerületi közgyű­
lést, melynek tárgysorozata még 
egyelőre nincs összeállítva.

— Színházi Szabadegyetemen 
az elmaradt előadások következ­
nek. Szerdán délit':'n hat órakor 
az Újságíró Clubban dr. Héger 
Flóris ismerteti Gyula,y Pál dra­
maturgiáját. Az előadás szervesen 
illeszkedik az együttesbe, értékes 
tanulságokat ígér. Belépődíj nincs. 
Csütörtökön: dr. Juhász Géza a 
magyar drámáról. (:)

— Munkában a mentők. Vasár­
nap a Wolaffkn-telepen Simon 
Miklós 23 éves, Szegényházsor ue- 
ea 10. szám alatti lakost haragosai 
megtámadlak és b.ttal fejbevertók. 
Simon a koponya tetőn szenvedett 
zúzódásokat. — Dobi István, debre­
ceni lakos vásárim’) délben ittas 
állapotban nekiment a Csapó uccu 
sarkún várakozó villamosnak és az 
arcán sérült meg. Mindkét serül 
tét. a mentők részesítették első se­
gélyben.

x Mindenféle tavaszi vetőmag 
legolcsóbban Schiifer Testvérek 
cégnél szerezhető be, Bádogos u. 2 
Telefon: 16...08.

— A fürdőkádban guggolva hol­
tan találták meg a magyarországi 
beauxit telepek feltalálóját, Buda­
pestről jelentik: Nagy megdöbbe­
nést keltett magyar mérnöki kö­
rökben, hogy vasárnap délelőtt bu­
dapesti lakásán a színültig telt, 
' in dokodban, guggoló helyzetben 
halva találtak Balázs Jenő mór 
noköt, a Magyar Barlangkutató 
Társaság robbantási szakértőjét, u 
magyarországi beauxit telepek 
nagyhírű felfedezőjét. A halál oka f 
egyelőre meg teljesen ismeretlen.
Az, összezsugorodott testet, melyet ; 
rém lehetett kiegyenesíteni, fel ■ 
fogják boncolni és fog majd I 
fényt deríteni talán a titokzatos 
esetre.

Egy fiatal vegyész rejtélyes 
öngyilkossága. Budapestről jelen 
tik: Titokzatos öngyilkosság ügye­
ben nyomoz a rendőrség. Az egyik 
buda pest i gyógyszerészei i gyár 
egy értékes alkalmazottja, aki a 
leghíresebb fiatal vegyészek között 
foglalt helyet, pénteken reggel vé- 
ttmui fnKK »? <»*/*%♦< ......... - ' • • - .. .uti^jr 
Jent a gyárban és bejelentette ki- 
lépeset. Hiába, kínáltak fel neki 
fizetésemelést, nem volt hajlandó 
maradni, csak annyit mondott : 
olyan dolog történt vele, hogy <■■] 
kell tűnnie. A'asárnap délelőtt a 
fiatal vegyész kiment háziassz.;) 
nyalioz es dicsekedve megjegyezte, 
hogy ő olyan nagyszerű vegyész.' 
hogy készít olyan mérget, mely 
egy pere alatt végez akárkivel 
Azzal lelhajtotta a poharat és ab 
bán a pillanatban összeesett és 
meghalt.

— A fejfájás és a migrén, ak- 
' .>r, ha ezek a bélműködés és a
j gyomoremésztés zavaraiból ered- 
| nek, gyakran már egy kis pohár 

természetes >Ferenc József® Rt , 
fiivíz használata idán is meg ziia- 
uek. Kérdezze meg orvosát.

— Tűz- és mentési esetek február­
ban. Február hónapban Debrecen vá­
ros területén 1 tetőtűz. egy ruhatű/, 
egy műhely- és kéménytűz‘fordult C 
A kár értéke 550 pengő, amiből 315 |> 
biztosítás révén megtérül. Mentési t 
553 volt, köztük 11 öngyilkosság. pg; 
segélyt 111 esetben nyújtottak a men­
tők.

x Csak jön a tavasz! Olcsón 
vásárolni jöjjön Maradékttzletl,.-, 
Degen féld tér 11.

— öngyilkosság. Csala Ferenc, 
28 éves fiatalember felakasztotta 
magát. Mire észrevették, meghalt, 
öngyilkosságának oka ismeretlen. 
Az ügyészség megadta a. temetési 
engedélyt.

— 185 temetés egy hónap alatt. \ 
bezárt felekezeti temetőkben február 
hó folyamán 25 halottat áslak ki és te­
mettek el újra a köztemetőben. A köz­
temetőben februárban 185 temetés tör­
tént.

Nemzetközi kétlépcsős sakk­
feladvány verseny, A Debreceni 
Kereskedők <s l túzok Egyesülete 
sakkozó tagjainak áldozatkészsége 
folytán egy nemzetközi kétlépéses 
sakk feladványverseny kiírását ha­
tározta el. Pályázni lehet eredeti, 
sehol meg nem jelent kétlépéses 
feladványokkal, melyek sakkábrán 
(egy szerzőtől legfeljebb három) 
jeligével két példányban 1938 aug. 
31-ig Kollmaun Ferenc, .Debreceni 
Kereskedők és Utazók Egyesülete, 
Debrecen, Arany Bika címre kül­
dendők. Díjak: I. díj 20 P, II. díj 
10 P. III. díj könyv. A feladvá­
nyokat az elődösség megállapítása 
céljából C. S. Kipping, a Whito- 
I lume-féle felad ványgy üjtemény 
gondnoka fogja felülvizsgálni. A 
versenybírói jelentés annak idején 
a Magyar Sakkvilághan lát majd 
napvilágot. Versenybírók: Zilahi 
Zoltán. Budapest és Neumann Im­
re, Debrecen.

I z.lcfvizsgálut. Február hónapban 
az I, fokú közigazgatási hatóság 33 
esetben tartott üzletvizsgálatot.

— Rendőrségi hírek. Lukács 
András, Csokonai ucca 3. szám 
alatti lakásáról az éjszaka cg.v 3 
méteres létra tűnt cl. — Veres Jó­
zsef, Kinizsi ucca 90. szám alatti 
udvaráról 20 darab akáchasábot 
vittek el. — Fiivessy Lajos kútfúró 
Simonffy ucca 15. szám alatti 
műhelyéből kovácsolt fúrócsüve két 
loptál. 1.)0 pengő őriekben. A tol­
vajokat keresik.

3-3.131 kézbesítés egy hónap alatt. 
Az I. foki) közigazgatási hatóság kebe­
lében működő kézbesítő iroda ügyfor­
galma február hónapban a kővetkező 
volt; Debrecen város összes hivatalos 
ügyei 1 1.870, m. kir. bírósági és 
ügyészségi ügyek 6220, ipari és kiliá 
g.isi ügyek 3110. helyi állami és égj> 1» 
ügyek 2555, vidéki állami és cgséb 
ügyek 1682, m. kir. postahivatali kül­
demények 1354, hirdetmények 787, in. 
kir. postahivatali ajánlott és közönsé­
ges levél 2523, összesen. 3-3.131 darab.

Levetette magát a harmadik 
emeletről. Budapestről jelentik : 
Különös tragédia történt vasárnap 
este az egyik pesti lakásban. Vala­
mivel kapuzárás előtt hazatért 
együtt Báron Győző kalapossegéd 
és az ugyancsak abban a ház1'"” 
la.kő Kajtó Gizella szövőnő. E'' 
csuztak egymástól s amikor a k 
lapossegéd mögött bezárult az ajt . 
a fiatal leány levetette masát 
harmadik emeletről s azonnal mO' 
halt- A nagy zajra kifutott a k '/ 
possegéd is és amikor megtu 
mi történt, a leány után akai '• 
vetni magát, de szerencséro meg 
akadályozták.
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SPOK7 |ai
• SPORT NAPI Ö •
Vasárnap délelőtt ködös, hideg 

és szeles volt az idő Debrecenben. 
Szürke volt még a levegő is, szín 
te kiérzett, hogy ez a nap a Szür- 
j.i iaxi napja. Alikor aztán délben 
váratlanul kisütött a nap és ta- 
vasziasra fordult az idő, a futball 
hívei bizakodva kérdezték: tárná 
a Bocskay napja jött fel. De nem 

történt ...
*

mérkőzés jól indult, a Bocs 
veszélyesen rohamozott, de 

befejezéshez, a gól­
írás. —

így

A 
kay 
hiányzott a . . _
hoz egy-egy energikus beugrás. — 
így történt aztán, hogy a. labda 
sokszor táncolt a Szürketaxi gól- 
vonalán, de nem volt, aki beljebb 
segítse. A Bocskay, játékmodorát 
a szürkék hamar kiismerték és 20 
pire után már elűl-íe túl jól ai 

nlmazták az ellenmérget. A vé­
nüknek csak rájuk kellett nézni a 
Bocskay csatárokra é- ezzel már­
is otthagyták a labdái, Es ugyan- 
jg.v bántak el a szürke csatárok a 
Bocskay hátvédekkel, akik min­
dig csak hátráltak, ahelyett, hogy 
csirájukban igyekeztek volna szel 
rombolni az akciókat. Változaton 
kemény és nívós küzdelemben cg: 
re jobban kidomborodott a Szil • 
ketaxi nagyobb gyorsasaga, óbb 
kondíciója és gólratörőbb játék:;. 
Boros könnyelmű és esztelen 
párnából Takács II. váratlan 
erős lövéssel megszerezte a Taxi 
gólját, amely már sejtette, hogy a 
Boeskaynak nincs sok keresi’ 
valója ezen a mérkőzésen, l’edig 
inég tiO perc volt hátra és ez a. fut­
ballban borzasztó hosszú idő. Jh 
szén az Elektromos negyedóra 
alatt 6:2-ről egyenlített a Bocs­
kay ellen.

Hát akkor miért vesztette el a 
mérkőzés első harmadában a csa­
tát ? Mert a játékosok követkuze- 

■; ragaszkodtak a hibákhoz és 
:■ taxisok sablonnal is ellensú­
lyozni tudták minden mozdulatu­
kat. A két, összekötő, Takács és 
I.lek nem tudott: megszabadulni a 
labdától és mindig az ellenfel ha­
sin akart, átjutni, sőt, sokszor 2 - 
3 ellenfelén is egyszerre. Ilyen 
művészetre azonban egyik süni 
volt képes. A szélsők pár lépésre 
is a kaputól sohasem a. hálóba, 
haiiéui a gólvonalra irányították a inhdóf .. ,-í- ---- , ,
kor mindig a .16 os körül liheg- 
'‘A. Ugyanakkor a Bocskay hál 
vedéi csak véletlenül találkoztak 

labdával és Kertesnek min-
, uuuxuau4y ai <*, wu,

< ■ ti. í! y ;;.í í4/'ití »<1111 í 011 CSll^a 
rok lövéseit kapkodja.

*

Szünet után helyenként a Bocs- 
uty .10 percekre szegezte kapuja- 

ellenfelét. Belesik is előre- 
7,|cut a csatársorba Elek helyére, 
1 r‘ tervszerűtlen játéka megtörte, 
;lz e,lenfél íOemberből álló védő- 

■’h't- A régi Budai és Kispest vé- 
' “^PZlisét_ idézte fel a Sziirketaxi 

küzdelme a Bocskay ki- 
'-5 onlítési törekvése ellen. Do 
X'0;1 való a szószuporitás, 
“oeseny játéka meddő maradt 
J uraga két pont elveszett.

'likőr már a Boeskaynak iga- 
'■■n nem volt veszteni valója, a 
' uipat taktikája még mindig ideg 
’ ""rongntóan buta. volt.. A taxi 10 

tömörült, a saját lapuja 
a kornereknél pedig Boros 

’hg csípőre tett kezekkel bá- 
r:4 szkodott a félpályám A hát- 
' eupar viszont ahelyett .hogy t iő- 
rement. voln* as ellenfél térfelére, 

a 
és

a saját térfelén várta az ellenfél 
támadásait, amelyeket valósággal 
provokált. Akármelyik muesai 
csapat jobb taktikával játszik ha­
sonló helyzetben és talán, sőt való 
szintien ki is egyenlít. Mert a jó 
zau ész diktálja, hogy ha az ellen 
te! 10 emberrel védekezik, akkor 
tíz emberrel kell támadni is. De a 
Bocskay még akkor is csak 5 csa­
tárral támadott, tehát minden 
csatárra két védőjátékos vigyá­
zott. Ilyen körülmények közöd, 
még 5 Darke, sem boldogult volna.

hi-
• x •»

A Bocskay csapatában csak két 
> inber állta meg helyét igazán: 
Kortes és Orosz. Elek mint half 
megfelelt, kantát magára hagy­
ták és rá hárman is vigyáztak, 
mert összekötői sehol sn-i voltak. 
A két hátzéd, 'lakács és Boros 
5-ös érdemel. — Ez az osztályzat 
azonban Borosra még hízelgő, 
szén ö a Bocskay tragédiája, 
rineiiélküli a csapat miatta.

-4-
A Szürkém xi nageop jó benyo­

mást. keltett, dr. csak a Bocskay 
jóvoltából. (’enterhalfja korlátlan 
úr volt a mezőnyben, mert Boros 
nem is került, a. közelébe. De ki­
tűnő a védelme és a gyors csatár 
sora is. Juhász Attila dr játékve­
zetése, ellen legfeljebb a Szürke 
taxinak lehetett kifogása, a dob 
reccniek többet nem is várhattak 
tőle.

A Bocskay helyzete a tabellán

Gyászos hangulatban búcsúzott el Opata 
a Bocskaytó!

leit tudományának szentelte. Jlor 
váih Endre úgyis, mint egyesületi 
vezető, de úgyis, mint tréner, ko­
moly eredményt tód már felmu­
tatni a DKASE bajnokságával, 
amely teljesen az ö érdeme volt, 
hiszen többségijén szürke játéko- 
soklxjl kovácsolt össze egy olyan 
együttest, amely kondieiófölényé- 
vel kerekedett az egyébként sokkal 
nagyobb képességű riválisok fölé. 
Horváth Endre azóta is rendszere­
sen foglalkozott csatltok trenirozá- 
sával és munkájának nyoma min 
dig rövid idő alatt mutatkozott is. 
Horváth Endre nemcsak kiváló 
tíilcfikn?,, poiupíisíin érti íi
kondicíómnnkát is és a Bocskay 
játékosainak most főleg erre van 
nagy szüksége, mert az idei vere­
ségek éppen a játékosok lassúsága 
és hiányos állóképessége miatt kö­
vetkeztek be. Keresve sem lehetett 
volna alkalmasabb eml>ert találni 
most, szezon derekán, Opata öröké 
re, mint Horváth Endrét akinek 
odaadó és önfeláldozó munkája, 
fanatizáló képessége még meg­
mentheti a Bocskay süllyedő hajó­
ját.

A kérdés fontosságára tekintet­
tel a Bocskay elnöksége ma, ked­
den este teljes ülést tart és ezen 
fogják eldönteni, hogy kire bízzák 
a csapatot. A felelősseget ugyanis 
az Ügyvezetés nem meri vállalni, 
hanem a döntést a többségre, híz­
za rá.

Szombaton lesz a
mérkőzés, amely ismét 
lentŐségü. hiszen a Bocskay 
komoly riválisa az ellenfél. A d 
récéni csapat azonban 
gondokkal küzd, 
f a 1 v i reumája nem javult, azon­
felül pedig még sportszerűtlenül is 
élt a renitens játékos, aki most, „i 
viselkedésével aligha erősíti meg

Opata Zoltán, a Bocskay ki­
tűnő trénere tudvalévőén Zágráb­
ija szerződött, ahová már vasárnap 
délijén be keleti volna vonulnia. 
Sikerült azonban haladékot kérnie, 
mert jelen akart lenni a. csapat, va­
sárnapi sorsdöntő mérkőzésén. 
Sajnos, ez a búcsú nem sikerült 
úgy, amint azt remélték, mert, a 
vidám, elégedett hangulat helyett 
a. vereség következtében gyászos 
némaság ülte meg az öltözőt és ez 
a hangulat nem változott meg este 
a Gambrinusbán rendezett búcsú­
vacsorán sem. Itt Opata elérzéke- 
nyült hangon beszélt a játékosok­
hoz, mindegyikhez volt .?'• <s
komoly intelme s kérte valameny- 
nyit, hogy ezekben a sorsdöntő 
Arákban fogadják meg a jótaná- 
esokat, mert csak így tudják meg­
menteni a Boeskayt a szégyentel­
jes kieséstől. Opata már korán el­
távozott családjával, mert hétfőn 
délelőtt útnak kellett indulnia.

A Bocskaynál nagy űrt hagyott 
maga után Opata váratlan távozá­
sa. Két kitűnő sportember között 
dől el, hogy ki lesz a Bocskay tré­
nere. Az egyik jelölt Sípos Fe­
renc. a DKASE. Vasas. Bocskay, 
majd a DVSC centerhal f ja, akinek 
képességeit sokra becsülik. Ellene 
szó! áronban az a körülmény, hogy 
saját üzlete van a külvárosban, 
nős, családos ernÍHu és a tréninge 
ken kívül nem tudna foglalkozni a 
játékosokkal, akik mellé pedig 
olyan tréucr kell, aki minden lépé 
síiket, figyeli és lehetőleg sok időt 
tölt társasagukban. Éppen ezért, a 
többség IT o r v á t h Endre tréner 
séce mellett tőr lándzsát. Horváth 
Endre a testnevelési főiskolán ki­
tüntetéssel végezte a fut báli­
tréneri tanfolyamot, régi aktív 
sportember, aki egész életét jófor­
mán * futball gyakorlati és elme-

Női tavaszi kabát 
Férfi tavaszi kabát

Vágó Sándor Csapó ucca 10.
„Takarékosság" tagja.

nem változott, mégis rosszabbo­
dott. — A kiesési zóna riválisai 
ugyanis a Szürketaxi ellen ponto­
kat fognak szerezni, a vasárnapi 
vereség tehát a Boeskaynak vesz 
tőséget jelent. Alég pedig súlyo 
sat. A forduló egyébként sok meg 
lepetést hozott, többek között a 
Hungária első vereségét. Eredmé 
nyék: Kispest Hungária 3:1
(2:1), Budafok. Phöbus 4:1 (2:0).
Elektromos Törekvés 2:1 (1:1),
Újpest.. ETO 7:0 (6:0), Szeged -
Nemzeti 1:1 (1:1), Ferencváros- 
Budai 3:0 (0:0). A Hungária már 
csak jobb gólaránnyal van az 
élen és egy pont, választ,ja cl » 
harinadik Újpesttől.

Az amatőröknél is furcsa ered 
menyek voltuk. A csupa fiatal 
gyerekekből álló Báthory 2:1 (1:1) 
arányban győzte le a tréning 
nélküli Textilt. Az. M'I'K a volt 
DKASE Szabó jó játékával 5:0 
rn verte az NvVSC-t és ugvanígv 
a KMOVE a Ny\ TE-t. A DVOS 
Kántor nélkül is fölény -s II. fél 
idó után 5:0 (0:0) arányban győ­
zött a DVSE ellen, amely szünet 
előtt veszélyesebb volt, Papírfor­
ma eredmények: l’MÁV...A1VTE
.1:0, N-. KIS lé BUSE 4:0.

A 11. lig:i derbyjét a Csepel 2:1. 
(1:1) arányban nyerte a DVTK el­
len. Teleki c-apata az utolsó pere 
ben kapta a. vesztes gólt, a mér­
kőzés legjobbja a debreceni 
Partba volt.

!

I

Budai ellőni 
óriási je 

egyik * A
összeállítási 

mert B i k-

P 1650-től
P 22—tol

í

helyét a csapatban. Szombaton 
nem játszik már és helyén- az 
egyetlen jelölt Be 1 e s i k» akit vi­
szont a hal Tsorban Elek helyet- 
■'sítiiet. Árván marad ebben az 

■ ••setben a jobbösszekötft posztja, 
amelyre viszont csak Teleki jö­
het, kombinációba, mert több ép­
kézláb játékosa a Boeskaynak mar 
nincs. Telekit értesítették is, bog 
lehetőség szerint készüljön a. mé 
közősre, mert fontos szerep vár r. .

Az osHólysorsiáték hutása
2.000 pengőt nyert: 23760 
4.000 pengőt nyert; 12913 61650 

pengőt nyert: 35522 82314 
pengőt nyert: 3845 10495 
57311 
pengőt nyert: 11724 
39934 17347 18724 59837 
78159 
pengőt nyert; 
18552 
36651 
17657 
63506 
85167

800
600

42115
500

•'10722 
67311

300
17411 
28193 
14871 
5891 1 
81036
05

11103

914 
25249 
37072 
50477 
78007

5601 7133 
25718 25952 
42473 4117 
54088 54P1 '. 
7905f 8095>

22140
36865 
50021
763 (VG
85711

65 IPARIGAZOLVÁNYT
ADTAK KI FEBRUÁRBAN

Február hó folyamán 65 új ipát Iga­
zolványt adtak ki. Ezek megoszlása 
következő: hentes is mészáros 1, é.’i 
szabó 2, korcsmáros 3, villanyszer, 
1, sertéskersekedés 1, fogmíves 1, gyü­
mölcs, zöldségkereskcdés 2. nversbö 
kereskedés 3, férfiszabó 3, cipész 1 
ószercs 3, géperejű bérkocsis 2, bér! 
csis 2, építőmester 1, tolikereskedés 1 
szatócs 3. tejkereskedés !, üveg , < 
poröellánkcreskcdés 1, fodrászat! cik­
kek kereskedése 1, tűzifa és széni 
rr skedés 2, textilmaradék és partén : - 
kereskedés 1, fuvaros 2, hércséphs 1, 
ki-főzés 1, béltisztító 1. háztartási cik­
kek kereskedése 1. rőfös és rövidárui 
3, halkereskedés 1, könyv- és hírlap­
árusítás 1, árusító asztalok kölesül: 
zése 2, műszaki rajzkészítés 1 teher 
ncműkészftés 2, lemezgombkészítés 1, 
művirág és koszorűkészftés !.

W < < Á ttjg-gaa 

hirdetmények 
Árverési hirdetmény.

A városi adóhivatal IV. b. végre­
hajtási osztálya által közúti iidí 
hátralék miatt lefoglalt I. dara, 
használt, régi, Schmidt gyártmá­
nyú barna zongora 1938. március 
11-én délelőtt 11 óra 30 perekor 
Dégenfeld tér 5. szám alatt, árve­
rés során a. legtöbbet ígérőnek fog 
eladatni.

Debrecen, 1938. március 7.
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.
Debrecen város köztisztasági hi

■ atala részére 150 q nyirág vessző 
szükséges.

Ajánlatoka gMdaaági ügyes? 
lály félemelet 12. sz. szobájában 
minta beküldésével f. hó 15-ig adun 
dók Ive..

A nyirág vessző szállítása :i’> 
Debrecen vasúti állomás. A szn.llí- 
t"'i költségek és nyugtából.vem < 
a/, eladót terhelik.

Debrecen, 1938. március 7.
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A D«hreceni Független Újság pár 
toktó] független politikai napi­
lap — Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49, sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár:* Egész évre 28.80 
félévre 14.40. negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.4» pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK. E héten a következő gyógy 
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Megváltó*, Piac u. 18. »Tisza« 
Magosa György tér 9. -»II. Rákó 
ezi", Külsővásártér és Miklós u 
sarok. »Nádor«, Szent Anna u. fii.

RÁDIÓ MŰSOR
KEDD, MÁRCIUS 7. 

Budapest 1.
6.45: Torna. — Utána: Hangle­

mezek. — Kb. 7.20: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10.20: 
■Történet, az állatvilágból : a bő­
szült kecske." Irta. Nyáry Andor. 
10.45: Szövetruhák.i (Felolvasás) 
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgá- 
lat.... 12 Déli harangszó az Egve-
t ‘mi templomból. - Közben 'kb. 
12.30: Hírek. - 13.20: Fontos idő 
jelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. — 13.30: Hanglemezek. — 
14.40: Hírek. — 14.55: A. rádió mű­
sorának ismertetése. ... 15: Arfo-
lyamhírck, piáéi árak, élelmiszer 
árak. — 16.10: .'Asszonyok tanács 
adója." Aranyi Maria előadása. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás 
jelentés, hírek. — 17; Előnyös 
volt-e a, birtokosoknak a jobbágy­
rendszer ? Irta Pálffy Ilona dr. ■ - 
1/.30: Szepssiné Gádor Maria ma­
gyar nótákat énekel, kíséri Vidék 
József és cigányzenekara. — 18.25 
A neplélek katonai nevelése rá­

dióval.' Kilián Zoltán előadasa. 
19: .Budapesti Hangverseny Zene­
kar. Vezényel Rajter Lajos. .. -
20.10: Tengeri katasztrófa." —-
Hangjáték 3 részben. Irta Török 
Dóra. Rendező Gyarmatiig Sán­
dor.- Utána kb. 20.50: Hírek.
11.15: Mikulai Gusztáv és jazzene- 
kara. — 21.55: Időjárásjelentés. — 
22: Vörösmarty Csongor un.
Tünde,*: — 22.30: A Berlini Fii­
ba r món i ka sok Ka m a r a zenekara. 
Vezényel Hans von Benda főzene- 
igazgató.— 23.05: Közvetítés az 
Emko-kávéházból. Farkas Béla és 
-igányzenokara muzsikál. .Sebő 
Miklós énekel. — 0.05: Hírek kid- 
földi magyarok számára.

Budapest II.
18: A földmívelésiigyl miniszté­

rium gazdasági félórája. 18.30: 
K Bartha Sári zongorázik. - 19: 
Francia nyelvoktatás. 19.30: 
Szeszélyes művészek. — 20.15: 

Ha ngleinezek.

A Nyilastelepí Református 
Olvasókör 1938 március hó 11 én 
d. u. 5 órakor a nyilastelepi gyüle­
kezeti hazban rendes évi közgyű­
lést tart. Tárgyak: Évi jelentés, 
pénztári jelentés, költségvetés. in­
dítványok. Az érdekelteket szere­
tettel meghívjuk. Mczev B 
elnök. ' '

— Gyanús haláleset. N g; Imre 
52 éves erdőtelepítőt holtan talál­
ták Bánk 119. szám alatti lakásán. 
A gyanús halálesetet jelentették a 
rendőrségnek, amely elrendelte a 
holttest felböncolását.

Kosztümjét, felöltőjét készíttesse 
egyenes csíkozással mellvarrás nélkül

Fábiánnál Péícríáa u, 10
Másfél pengőt keresett februárban 

naponként egy inségmunkás
Február hónapban a kertészetnél 10 

fő, uccarendezésnél 26 fő, erdöhivatal- 
nái 20, hótakarításnál 320 volt a napi 
átlagos dolgozó létszáma az inségtnun- 
k ásóknak.

Munkabérekre kifizettek 5981.14 
pengőt, ebből nkkordmunkára 2420.30, 
napszám mim kára, munkafelügyelőkre 
és kisegítő mérnökökre 3560.84 pengő 
esett. Az inségmunkások napszámbére 
1.50, a munkaiéi ügyelőké és előnuin-

— Az Országos Ügyvédszö vétség 
debreceni osztályának március 
8-án, kedden este 7 órakor az 
Arany Bika Bocskay-termében tar 
tandó összejövetelén Tóth Aurél 
ügyvéd, nyug, kúriai bíró tart elő­
adást a rehabilitációról. Az elő­
adás ezúttal kivételesen pontosan

BIZALOMMAL vásárolhat Debre 
cen legrégibb festékszaküzlefében. 
BERGER J UTÓDA ALSIT1Z 
Csapó 11. 16. Takarékosságra *s !

Kamarazene-est a Városi Ze­
neiskolában. Debrecen szab. kir. 
város zeneiskolája f. hó 10-én, csü­
törtökön este 8 órakor rendezi ma­
gyar kamarazene estjét. Gold- 
ímirk. Kodály, Dohuányi műveiből 
adnak elő. Szerepelnek: Sehmogro- 
vits Piroska, Nagy Ilonka, Csen 
geri Klára, zongora. Szathmáry 
Endre hegedű, Agardy Lajos gor­
donka, Berkovits Tibor brácsa és 
II. hegedű Silberer Rózsi.

Szerelmi bánat miatt a halál­
ba. Daróczi János 17 éves komádi 
fiatalember felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt. A vizs­
gálat adatai szerint szerelmi bá­
nata miatt követte el az öngyilkos­
ságot. Az ügyészség engedélyt 
adott temetésére.

x A jól öltözködő urak szíves fi­
gyelmét felhívjuk a »Klein Divat­
ház* most, érkezett különlegesen 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
-Mielőtt vásárol, érdeke, hogy a 
cég hatalmas választékát megte­
kintse és olcsó árairól meggyőződ­
jék,

51 éves férfi és 26 éves leány 
kettős revoheres szerelmi drámája 
a szállodában. Budapestről jelen 
tik: Kettős szerelmi dráma történt 
vasárnap a Baross téri József fő­
herceg szállodában. Gulyás János 
51 eves albertirsai gazdatiszt le 
■öltő Hatul szerelmesét. Szepesi 
Hona 26 éves leányt, azután főbe­
lőtte magát. A mentők a. Rókus 
kórházba vitték a gazdatisztet és 
szerelmesét, ahol az orvosi vizsgá­
lat megállapította, hogy mindket­
ten elei veszélyes sérülést szenved­
tek. A veres szállodai szoba aszta­
lán megtalálták a szerelmesek 
búcsúlevelet, amelyet a rendőrség 
hez címeztek. A gazdatiszt azt ir­
ta: Én, Gulyás János, albertiirsai 
gazdatiszt, kijelentem, hegy sza­
bad akaratomból önkcz.emmel ve­
tek véget életemnek. Kérem, ne 
honcol.innak fel bennünket és fek-

; kó/o- sírba. A búcsú] vei 
• il.iara a, gazdatiszt szerelmese írt. 
n moiy sors: Igazolom, hogy Gu­
lyás János az igazat írta s saját 
akaratomból követem ot a halaiba. 
X alodi nevem Szepesi Ilona.* 

kősóké 1.80, az akkordmunkásoké 190 
pengő volt.

Február hónapban a város ügyosz­
tályainál és hivatalaiban 152 szellemi 
szükségmunkás volt alkalmazva.

Segélyekre kifizettek 10.325 pengői, 
ebből a havi segélyes 781 szegénynek 
502 családtaggal 7458 pengő jutott.

Az inségakció keretében 8 napközi 
otthont es egy bölcsődét tartott fenn 
a város.

Egyházkerületi közgyűlés 
lesz májusban. Május lLéro össze­
hívták az egyházkerületi közgyű­
lést, melynek tárgysorozata még 
egyelőre nincs összeállítva.

— Színházi Szabadegyetemen 
az elmaradt előadások következ­
nek. Szerdán délu1; n hat órakor 
az Újságíró Clubban dr. Héger 
Flóris ismerteti Gyulay Pál dra­
maturgiáját. Az előadás szervesen 
illeszkedik az egyii’lesbe, értékes 
tanulságokat ígér. Belépődíj ninc.-. 
Csütörtökön: dr. Juhász Géza a 
magyar drámáról. (:)

— Munkában a mentők. Vasár­
nap a Wola fika-telepen Simon 
Miklós 23 éves, Szegényházsor uc- 
ea 10. szám alatti lakost haragosai 
megtámadták és hattal fejbeverték. 
Simon a koponyatetőn szenvedett 
zúzódásokat. -—Dobi Isi van, debre­
ceni lakos vasárnap délben ittas 
állapotban nekiment a Csapó uccu 
sarkán várakozó villamosnak és az 
arcán sérült meg. Mindkét sérül 
tét a mentők részesítették első se­
gélyben.

x Mindenféle tavaszi vetőmag 
legolcsóbban Schafer Testvérek 
cégnél szerezhető be, Bádogos 11. 2 
Telefon: 16 -08.

-- A fürdőkádban guggolva hol­
tan találták meg 3 magyarországi 
beauxit telepek feltalálóját. Buda- 

■ pestről jelentik: Nagy megdöbbe­
nést keltett magyar mérnöki kö­
rökben, hogy vasárnap délelőtt, bu­
dapesti lakásán a színültig telt 
’iirdőkádban, guggoló helyzetben 
halva, találták Balázs Jenő mér­
nököt. a Magyar Barlangkutató 
Társaság robbantási szakértőjét, a 
magyarországi beauxit telepek 
nagyhírű felfedezőjét. A halál oka 1 
egyelőre meg teljesen ismeretiem 
Az összezsugorodott testet, melyet 
rém lehetett kiegyenesíteni, fel 
fegják boncolni és ez .fog majd 
fényt, deríteni falán a titokzatos 
esetre.

Egy fiatal vegyész rejtélyes 
öngyilkossága. Budapestről jelen 
tik: Titokzatos öngyilkosság ügyé­
ben nyomoz a rendőrség. Az egyik 
budapesti gyógyszerészeti gyár 
egy értékes alkalmazottja, aki' a. 
leghíresebb fiatal vegyészek között 
foglalt helyei, pénteken reggel vé 
résén és több zúzott sebbe! ütegje 
lent, a gyárban és bejelentette kj. 
lépését. Hiába kínáltak fel neki 
fizetésemelést, nem volt, hajlandó 
maradni, csak annyit, mondott 
olyan dolog történt vele, hogy cl 
kell tűnnie. Vasárnap délelőtt a 
fiatal vegyész kiment • háziasszo 
nyahoz es dicsekedve megjegyezte, 
hogy ő olyan nagyszerű vegyész, 
hoey készít olyan mérgét, mely 
egy pere alatt végez akárkivel 
Azzal felhajtotta a poharat és ab­
ban a pillanatban összeesett és 
meghalt.

— A fejfájás és a migrén, ,-]<■ 
kor, ha ezek a bél mű ködös és a 
gyomoremésztés zavaraiból erőd­
nek, gyakran már egy kis pohár 
természetes -Ferenc József* k< , >- 
rűvíz használata utón i> meg ziia- 
uek Kérdezze meg orvosát.

— Tfiz- és mentési esetek február­
ban. Február hónapban Debrecen \ 
ros területén l tetőtiiz, egy ruhalüz. 

< gv műhely- és kéiuénytűz fordult »■; 
\ kár értéke 550 pengő, amiből 315 |> 
biztosítás révén megtérül. Mentési ( 
553 volt, köztük 11 öngyilkosság. EK; 
segélyt 111 esetben nyújtottak a men­
tők.

x Csak jön a tavasz! Ölesén 
vásárolni jöjjön Maradéknzletb.-, 
Degen féld tér 11.

—- Öngyilkosság. Csata Ferenc, 
28 éves fiatalember felakasztotta 
magát. Miro észrevették, meghalt. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen. 
Az ügyészség megadta a temetési 
engedélyt.

— 185 temetés egy hónap alatt. 
bezárt felekezeti temetőkben február 
hó folyamán 25 halottat ástak ki és te­
mettek el ú jra a köztemetőben. A köz­
temetőben februárban 185 temetés tör- 
Iónt.

- Nemzetközi kétlépcsős sakk- 
feladványverseny. A Debreceni 
Kereskedők es Utazók Egyesülete 
sakkozó tagjainak áldozatkészsége 
folytan egy nemzetközi kétlépéses 
sakk felad vány verseny kiírását ha­
tározta el. Pályázni lehet eredeti, 
sehol meg nem jelent kétlépéses 
feladványokkal, melyek sakkábrán 
(egy szerzőtől legfeljebb három) 
jeligével két példányban 1938 aug. 
• >1-ig Kollnjann herenc, Debreceni 
Kereskedők és Utazók Egyesülete, 
Debrecen, Arany Bika címre kiil- 
dendök. Díjak: I. díj 20 P, II. díj
10 P. III. díj könyv. A felad vá-
11 yoka t az elödösség megállapítása 
céljából C. S. Kipping, a Whito- 
Hűmé féle, feladvány-gyűjtemény 
gondnoka fogja felül vizsgálni. A. 
versenybírói jelentés annak idején 
a Magyar Sakkvilágban lat majd 
napvilágot. Versenybírók: Zilahi 
Zoltán. Budapest és Neumann Im­
re, Debrecen.

— 1 zlctvizsgálaf. Február hónapban 
az I. fokú közigazgatási hatóság 33 
esetben tartott üzletiizsgálatot.

— Rendőrségi hírek. Lukács 
András, Csokonai ucca 3. szám 
alatti lakásáról az éjszaka egy 3 
méteres létra tűnt el. — Veres Jó­
zsef, Kinizsi ucca 90. szám alatti 
udvaráról 20 darab akáchasábot 
vittek el. — Fiivessy Lajos kútfúró 
Simonffy ucca. 15. szám alatti 
műhelyéből kovácsolt fűrócsöv, let 
loptak 1.>0 pengő értékben. A tol­
vajokat keresik.

-i3-13t kézbesítés <gy hónap alatt, 
\z I. fokti közigazgatási hatóság kebe­
lében működő kézbesítő iroda ügyiéi 
galma február hónapban a következő 
volt: Debr-cen város összes hivatalos 
ügyei 14.870, 111. kir. bírósági és
ügyészségi ügyek 6220, ipari és kiliá 
gasi ügyek 3140, helyi állami és egyéb 
ügyek 2555, vidéki állami és egyéb 
ügyek 1682, in. kir. postahivatali kül­
demények 1354, hirdetmények 787, m. 
kir. postahivatali ajánlott és közönsé­
ges levél 2523, összesen. 33.131 darab.

Levetette magát a harmadik 
emeletről. Budapestről jelentik: 
Különös tragédia történt vasárnap 
este az egyik pesti lukasban. Vala­
mivel kapuzárás előtt hazatért 
együtt Báron Győző kalaposseg 'ti 
és az ngyancsak abban a ház’-”> 
la.ko Kajfö Gizella szövőnő. E- 
csúzánk egymástól s amikor a k 
lapossegéd mögött bezárult az aj’ . 
a fiatal leány levetette magát 
harmadik emeletről s azonnal me 
halt. A nagy zajra kifutott a le 
possegéd is és amikor megtti 
úti történt, a leány után akar ó 
vetni magát, de szereneséro meg 
akadályozták.
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■■ SPORT Női tavaszi kabát 
Férfi tavaszi kabát

P 16’50-40! 
P 22- -töl

és ta-

Vasárnap délelőtt, ködös, hideg 
is szőlős volt az idő Debrecenben. 
Szürke volt még a levegő is, szín 
te kiérzett, hogy ez a nap a Szür­
ketaxi napja. Mikor aztán délben 
váratlanul kisütött a nap 
vasziasra fordult az idő, a futbad 
hívei bizakodva kérdezték: taan 
a Bocskay napja jött fel. De nem 
így történt...

A mérkőzés jól indult, a Bocs 
kay veszélyesen rohamozott, de 
hiányzott a befejezéshez, a gól­
hoz egy-c.gy energikus beugrás. — 
Jgy történt aztán, hogy a labda 
sokszor táncolt a Szürketaxi gól­
vonalán, de nem volt, aki beljebb 
segítse. A Bocskay játékmodorát 
a szürkék hamar kiismerték és 20 
pi re után már elől é.inl jól al­
kalmazták az ellenmc geL A vé 
iii-knek csak rájuk kelleti nézni a. 
Eueskay csatárokra és ezzel már

• otthagyták a labdát. Es ugyan- 
: : bántak el a szürke csatárak a 

Bocskay hátvédekkel, akik min­
dig csak hátráltak, ahelyett, hogy 
csirájukban igyekeztek volna szel 
rombolni az akciókat. Változató-, 
kemény és nívós küzdelemben e,gy 
re jobban kidomborodott a Szii • 
ketaxi nagyobb gyorsasága, .óbb 
kondíciója és gólratöröbb játél* 
Boros könnyelmű és 
pauszából Takács II. 
erős lövéssel megszerezte 
gólját, amely már sejtette, hogy 
Bocsi,itynak ninos sok keresji- 
valója, ezen a mérkőzésen. Pedig 
inég 60 perc volt hátra és ez a. fu> 
hallban borzasztó hosszú idő. Hi­
szen az Elektromos negyedóra 
alatt. 6:2-ről egyenlített a Bocs­
kay ellen.

k a. 
esztelen 

váratta u 
a Taxi 

a

Hit akkor miért vesztette- el a 
mérkőzés első harmadában a csa­
tát ? Mert a. játékosok követ,keze- 

■i ragaszkodtak a hibákhoz és 
a taxisok sablonnal is ellensú­
lyozni tudták minden mozdulatu­
kat,. A két összekötő, Takács és 
l lek nem tudott megszabadni ni a 
labdától és mindig az ellenfél ha­
sún akart átjutni, sőt sokszor 2 
>1 ellenfelén is egyszerre. Ilyen 
művészetre azonban egyik m 
volt kepes. A szélsők pár lépésre 
>s a kaputól sohasem a hálóba, 
bánóm a gólvonaira irányítotfák 
a labdát, a belsők viszont ilyen­
kor mindig a 16 os körű! liheg­
tél,. Ugyanakkor a Bocskay bút 
vedei csak véletlenül taláíkozUik 
a labdával és Kertesnek min- 
"'n tudományára szükség volt, 

a ’P’ukára szabadított csa’á 
rok iövéseit kapkodja.

*
, fszimet után helyenként a Bocs- 
|"E 10 percekre szegezte kapuja- 
■i'Jz ellenfelét. Belesik is clővo-

111 a csatársorba Elek helyére, 
' " h'rvszeríítlen játéka megtörte, 
^ ellenfél lOemborből álló védő- 

1 ‘t. A régi Budai és Kispest vé- 
? i'? Zlidézte fel a Szürket ixi 
'' 'es küzdelme a Bocskay ki- 

' mdítesi törekvése ellen. Do 
'■’m való a szószaporítás, a 

")es,.;;!y játéka meddő maradt és 
;l ’li aga két pont elveszett.

♦

'likőr már a Bocskaynak iga- 
' ■'i no.ni volt veszteni valója, a 
' apat taktikája még mindig ideg 
lif>rzongatóan buta volt. A taxi 10 
' terrel tömörült a saját kapuja

‘it, a kornercknél pedig Boros 
'•'■dia csípöra tett kezekkel bá- 
’ cszkodott a félpályán. A hAt- 

edpar vi&zont ahelyett ,hogy ciö- 
rement volna *x ellenfél térfelére. 

a saját térfelén várta az ellenfél 
támadásait, amelyeket valósággal 
I ovokált. Akármelyik muc-ai 
csapat jobb taktikával játszik ha­
sonló helyzetben és talán, sőt való 
színűén ki is egyenlít, álért a jó­
zan ész diktálja, hogy ha az ellen 
lel KI emberrel védekezik, akkor 
tíz emberrel kell támadni is. De a 
Bocskay még akkor is csak 5 csa­
tárral támadott, tehát, minden 
csatárra két védőjátékos vigyá­
zott. Ilyen körülmények közöd, 
még 5 Darke sem boldogult volna.

hi
g.r

A Bocskay csapatában csak két 
ember állta meg helyet igazán: 
Kertes e.s Orosz. Elek mint half 
megfelelt, hintát magára hagy­
ták és rá hárman is vigyáztak, 
mert, összekötői sehol síin voltak. 
A két hátvéd, Takács és Boros 
5-ös érdemel. — Ez az osztályzat 
azonban Birosra még hízelgő, 
szén ö a Bocskay tragédiája, 
rineiiélküH a csapat miatta.

A Szürk-'faxi nagyot’ jó benyo­
muld keltett, de csak a. Bocskay 
jóvoltából. (’enterhalfja korlátlan 
úr volt a mezőnyben, mert Boros 
nem is került a közelébe. De ki­
tűnő a védelme és a gyors csatár 
sora is. Juhász Attila dr játékve­
zetése ellen legfeljebb a Szürke 
taxinak lehetett, kifogása, a dob 
reeeniek többet nem is várhattak 
tőle.

♦

A Bocskay helyzete a tabellán

Gyászos hangulatban búcsúzott el Opata 
a Bocskaytól

Opa ta Zoltán, a. Bocskay ki­
tűnő trénere tudvalévőén Zágráb­
iéi szerződött, ahová már vasárnap 
délben lx> keleti volna vonulnia. 
Sikerűit azonban haladékot kérnie, 
mert jelen akart lenni a csapat va­
sárnapi sorsdöntő mérkőzésén. 
Sajnos, ez a búcsú nem sikerült 
úgy. amint azt remélték, mert, a 
vidám, elégedett hangulat helyett 
a vereség következtében gyászos 
némaság ülte meg az öltözőt és ez 
a hangulat nem változott meg este 
a Gambrinusban rendezett búcsú - 
vacsorán sem. Itt Opata elérzékc 
nyúlt hangon beszélt a játékosok­
hoz, mindegyikhez volt, jó szava és 
komoly intelme s kérte valameny- 
nyit, hogy ezekben a. sorsdöntő 
/.rákban fogadják meg a jófaná- 
csokat, mert csak így tudják meg­
menteni a Boeskayt a szégyentel­
jes kieséstől. Opata már korán el­
távozott családjával, mert hétfőn 
délelőtt útnak kellett indulnia.

A Boe.skaynál nagy- űrt hagyott 
maga után Opata varatJan távozá­
sa. Két kitűnő sportember között 
dől el, hogy ki lesz a Bocskay tré­
nere. Az egyik jelölt Sípos Fe­
renc. a DKASE, Vasas, Bocskay, 
majd a DVSC eenterhalfja, akinek 
képességeit sokra becsülik. Ellene 
szól azonban az a körülmény, hogy 
saját üzlete van a külvárosban, 
nős, családos ember és a tréninge­
ken kívül nem tudna foglalkozni a 
játékosokkal, akik mellé pedig 
olyan tréner kell, aki minden lép. 
süket figyeli és lehetőleg sok időt 
tölt társasagukban. Éppen ezért a 
többség IIo r v á t h Endre trónéi 
súgó mellett tör lándzsát. Horváth 
Endre a testnevelési főiskolán ki­
tüntetéssel végezte a fut hali­
tréneri tanfolyamot, régi aktív 
sportember, aki egész életét jófor­
mán a fntbail gyakorlati és elme-

Vágó Sándor Csapó ucca 10.
„Takarékosság" tagja.

néni változott, mégis rosszabbo 
dett. — A kiesési zóna riválisai 
ugyanis a Szürketaxi ellen ponto 
kát fognak szerezni, a vasárnapi 
vereség tehát a Bocskay nak vesz 
tőséget jelent. Még pedig súlyo 
sat. A forduló egyébként sok meg 
lepetést hozott, többek között a 
Hungária első vereségét.. Eredni* 
nyék: Kispest Hungária 3:1
(2:1), Budafok—I’höbus 4:1 (2:0). 
Elektromos- Törekvés 2:1 (1:1),
Újpest—ETO 7:0 (6:0), Szeged - 
Nemzeti 4:1 (1:1), Ferencváros- 
Btidai 3:0 (0:0). A Hungária már 
csak jobb gólaránnyul van az 
élen és egy pont választja el a 
harmadik Újpest tol.

Az amatőröknél is furcsa ered­
mények voltak. A csupa fiatal 
gyerekekből álló Báthory 2:1 (1:1) 
arányban győzte le a tréning 
nélküli Textilt. Az MTK a volt 
DKA.SE Szabó jó .játékával 5:0 
ra verte az NyVSC t és ugvanícv 

KMOVE a NyVTE t. \ DVCS 
Kántor nélkül is fölény -s II. fél 
idő után 5:0 (0:0) arányban gyö 
zölt a DVSE ellen, amely szünet 
előtt veszélyesebb volt. Papírfor­
ma eredmények: PM A V-—MYTE 
1:0. NvKlSE -BUSE 4:0.

A II. li.ua derbyjét a Csepel 2:1 
(1:1) arányl),.n nyerte a DVTK el­
len. Teleki csapata az utolsó pere 
ben kapta a vesztes gólt, a mér­
kőzés legjobbja a debreceni 
Bartha volt.

I

Jeti tudományának szentelte. Hor 
váth Endre úgyis, mint egyesületi 
vezető, de úgyis, mint, tréner, ko­
moly eredményt tud már felmu­
tatni a DKASE bajnokságával, 
amely teljesen az ő érdeme volt, 
hiszen többségben szürke játéko­
sokból kovácsolt, össze egy olyan 
együttest, amely kondiciófölényé- 
vel kerekedett az egyébként sokkal 
nagyobb képességű riválisok fölé. 
Horváth Endre azóta is rendszere 
sen foglalkozott csaatok trenirozá- 
sával és munkájánál, nyoma min 
dig rövid idő alatt mutatkozott i^ 
Horváth Endre nemcsak kiváló j 
taktikus, hanem pompásan érti .v | 
kondiciómunkát. is és a iioi-skay ■
játékosainak most főleg erre va.- 
nagy szükségé, mert az idei vere­
segek éppen -■>. játékosok lassúsága 
és hiányos állóképessége miatt kö­
vetkeztek Ixx Keresve sem lehetett 
volna alkalmasabb emlxirt találni 
most, szezon derekán, Opata öröké 
re, mint Horváth Endrét, akinek 
odaadó es önfeláldozó munkája, 
fanatizáló képessége még meg 
mentheti a Bocskay süllyedő hajó­
ját.

A kérdés fontosságára tekintet­
tel a Bocskay elnöksége ma, ked­
den este teljes illést tart és ezen 
fogják eldönteni. hogy kire, bízzák 
a csapatot. \ felelősseget ugyanis 
az Ügyvezetés nem m. ri vállalni, 
hanem a döntést a többségre bíz­
za rá.

Szombaton lesz a Budai elleni 
mérkőzés, amely ismét óriási je 
lentőségü. hiszen a Bocskay egyik 
komoly riválisa, az ellenfél. A del>- 
reeeni csapat azo:, ián összeállítási 
gondokkal küzd, mert B i k- 
falvi reumája nem javult, azon 
felül pedig még sportszerűtlenül is 
élt a renitens játékos, aki most-: M 
viselkedésével aligha, erősíti meg 

helyét a csapatban. Szombaton 
nem játszik már és helyére az. 
egyetlen jelölt Belesik, akit \i- 
szont a halfsorban Elek hei.vet- 
csithet. Árván marad ebben az 

esetlxm a jobbösszekötő poszt.;:!
• melyre viszont csak Te l e k i jö­
het kombinációba, mert több ép­
kézláb játékosa a Bocskaynak niá.- 
nincs. Telekit értesítették is, hoc., 
lehetőség szerint készüljön a mér 
közősre, mert fontos szerep vár í.i.

Az osztófysorsiáiék hutása
2.000 pengőt nyert: 23760
1.000 pengőt nyert: 12913 61650 
>800
600

12115
500

.30722
67311

300
17414
2819.3
i 1871
58914
81056
IS=

pengőt nyert: 35522 82311 
pengőt nyert: 3845 10495 11493 
57311
pengőt nyert: 1 1724 18352

.399.34 17347 18724. 598.37 615.',1 
78159
pengőt nvert:
18552
36651
4 7657
6.3596
85167
sl =

914 
25219 
37072 
50477 
78007

560! 7133 
25718 25952 
4247.3 4117 
54088 511113 
7905 f 80955

22140
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76.366
85741
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65 IPARIGAZOLVÁNYT 
ADTAK KI FEBRUÁRBAN

Február hó folyamán 65 új ipái iga­
zolványt adtak ki. Ezek megoszlása 
következő: hentes és mészáros 1. fiai 
szabó 2, korcsmáros 3, villanyszer. 5"> 
1, sertéskersekeclés 1, fogmíves 1, gvii 
mölcs, zöldségkercskedés 2, nyersbe 
kereskedés 3, férfiszabó 3, cipész 1 
ószeres 3, géperejű bérkocsis 2, bért., 
esis 2, építőmester 1, tolikereskedés 1 
szatócs 3, tejkereskedés I. Üveg 
porCelIánkercskedés 1, fodrászán c ik­
kek kereskedése 1, tűzifa és szénbe- 
r< skedes 2. textilmnradék és partján! • 
kereskedés I, fuvaros 2, bércsépks 1, 
ki-főzés I, béltisztitó 1. háztartási tik 
kék kereskedése 1, röfög és rövidáru® 
.3, halkercskedés 1, könyv- és hírlap­
árusítás 1, árusító asztalok kölesöt: 
zése 2, műszaki rajzkészítés 1 teher 
neműkészftés 2, lemetgnmbkészilés 1, 
művirág és koszorúkészftés 1
W4 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦^

■■WMNKü

hirdetmények
Árverési hirdetmény,

A városi adóhivatal IV. h. végre, 
hajtási osztálya által közúti adí 
hátralék miatt lefoglalt I. dar.o 
használt régi, Schmidt. gyárim:' 
nyű barna zongora 1938. márcii s 
11-én délelőtt 11 óra 30 perekor 
Bégen foki tér 5. szám alatt, árve­
rés során a. legtöbbet Ígérőnek fog 
eladatni.

Debrecen, 1938. március 7,
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.
Debrecen város köztisztasági hi 

-at la részér© 150 q nyirág vessző 
szükséges.

Ajánlatok a gazdasági figyosz 
1,'dy félemelet 12. sz. szobájában 
minta beküldésével f. hó 15-ig minit 
dók be.

A nyirág vessző szállítása a’. 
Debrecen vasúti állomás. A sz;>l!í- 
t: -i költségek és nyugtabélyegek: 
az eladót terhelik.

Debrecen, 1938. március i •

li.ua


in DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 19,% március 8.

KÖZGAZDASÁG
IWMBMMHMWWSyr; sftwawr. i ■■mw.iwiwwie.’i .'UWTxasir

Újabb exporthírekre javult a búza 
ara a készúrupiacou.

Rozs márciusra: 19.29, májusra: 
(9.32. 19.38, 19.31, zárlat 19.31
19.33.

lengén májusra: 12.92, 12.93, zár­
lat 12.92 -12.94, júliusra: 13.22, zár 
lat 13.22- 13.24.

Búza: felsőtiszai 77 k.:-os 20.50
20.83, 78 kg-os 20.80- 21.15, 79 kg-o- 
21.05—21.35, 80 k - <>s 21.20 21.45,

Rozs: 18.85 19 00.

Takarmányárpa: elsőrendű 10.00 - 
16.75, közéj,minőségíi 15.00 15.50.

Zab: 16.10 16.40, középnrinőségű
13 00 16 10

Búza: 1.30 mm felsőtiszai 80-as 
21.45, budapesti paritásban, .10(1 mm 
s l as 21.25 közraktár, 150 mm bihari 
80-as 21.20, 130 mm hajdúi 80-as 
21.40

A mai ferencvárosi sertésvasárra 
felhajtottak 5759 darab .sertést és 99 
darab süldőt Időző napi maradvány 
72 darab sertés volt. V vásárállomány 
bői angol hússcrtésfelha jtás 1250 da­

rab volt. V vásár irányzata vontatott. 
Arak: I. uradalmi zsfrsortés 340 kg 

on felül 110- 112. szedett sertés I. 101
105, III silány 86 98, angol sonka­

sertés II. 94 -103, exportzsfr, márká­
zott 162 fillér kg-ként.

Sertésvásar.
A tegnapi napon megtartott sertés 

vasárra felhajtottak 240 darab kövér 
sertést, ebből elkelt 240 darab. — 
Soványsertést felhajtottak 1795 dara 
bot, elkelt 650 darab \rak élősúly 
kg ként értendők, hízlalóbeli nelmz 96

99 f, középnehéz 91 96 f. zedett

nehéz 90 94 f, szedett középm In z 8ú
90 f, könnyűsertés 81 86 f, sovány­

koca 95 —105 f, süldő 10,5 11.5 f, hús­
sertés 83 93 f, választott malac pá­
ronként 26 -34 I". Irányzat élénk.

Hivatalos v al u faár folyamuk
Angol font 16.80- 17.—, cseh koro­

na 11. 11.70, dinár 7.15 — 7.70, l-SA
dollár 331.75 338.75, francia frank
10.70- 11.20, len 2.30 -2 83, líra 16 90

17.90 (51)0 és 1000 kiás bankj.-
gyek kivételével), német márka - 
osztrák s< hilling 80— 30,70, svájci
frank 77.73—78.6.3.

BOY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A DEBRECEN] 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HBTKÖZNAP50 FILLÉR 
VASÁRNAP 70 FILLÉR-

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa.-— Felvf. 
tagosítással készséggel szolga­
iunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadőh vaíal: Ferenc József út 49, szám. Telefon: 32-12

Katonatisztek, 
altisztek, »linió» tagok el 
sorendu tűzifát, szenet, 
kokszot, brikettet a legol­
csóbb áron kapjak 100 kg. 
inár házhoz szállítva. Vágó 
József tűzifa- és szénkeres­
kedésében, sMargit-fürdík 
mellett. Telefon: 10—21.

»ELEKTR()-TOX« 
•yán nélkül irtja a hál 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbant fását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre vészéi-'• 
leien, előkészületek r" • r. 
nek. Havonként egy fél­
ti át kérünk és egész évbei 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P -.70-től P 1.10-ig 
Miklós ucca 8. Tel. 22 82.

ítiszia selyem
muslin kendők

fillértől

HAVAS Harisnyaház

Termelői 
kimérésbe kimérő keres­
tetik. Csapó u. 25.

Perfekt 
szakácsnőt azonnalin fel­
vesz az Újságírók. Clubja. 
Piac u. 26., I. eui. .Jelent­
kezni délután 1- 3 között.

Varráshoz
. ti> jobb leányt, esetleg 

németet keresek. Jelentke- 
■es: 9 órától. Csokonai uc­
cu 7. alatt. liti

Jóinegjelenésü
Hölgyeket és urakat alkal­
mazunk. »Elektro-Tox- vál­
lalatunknál, Miklós u. 8. 
SZ-__________________ ölő

Bejárónőt
'■agy mindenest felveszek. 
Fürdő u, 5. Ili

M^s.1 kelták

Kifutólány
i«j családból való ajánlku 
zik. Címe a kiadóban. 421

kiadó
Külünbejáratú 

bútorozott szobi úriem­
bernek kiadó. Miklós u. 21.

-isi
Egyszerű m 

bútorozott szobi ki dó. ...
Fürdő n. 5. 112

Kel
uccai szobából álló garzon 
lakás, kizárólag magános 
úrnak vagy orvosi rende 
lőnek (ma is az) április no 
1-től Csapó ucca 10 sz ki 
adó. Értekezni a mi a,idő 
nossal az udvari lakásban.

151
Különbejáratú 

bútorozott szoba kiadó. 
Miklós u. 4„ I. emele*. I ■ 
deklödni 8- -1-ig és 2—Mg.

364
Külünbejáratú 

világos parkettes szoba 
egy vagy két szentély ré­
szére kiadó. Piac u. 58.. 1. 
emelet. 17-es ajtó. 133

£aká&t kw^ók

vagy 2 szobás lakást azon­
naliul, vagy 15-re keresek. 
Telefon 15—51. 140

Központban
6- S szobás lakást nagy­
hely iségek kel azon na 1 ra 
vagy május 1-re keresek 
Címei kiadóba.

l z.lcthely iség 
azonnal kiadó. Hunyadi n. 
11. Sírkőraktár. 474

Inatlan ,
--«===ntanM

Eladó ház.
több 3 1 szob.ís lakással.
361) négyszögöl gyiimöl
(‘S’k L í.'I cí pat kirozass.il,
gaz- es vízvezeték. Rakó-
czi u . 35., eladó. 473

Kétuccára
nyík) telek eladó központ-
bán Értekezni Erzsébet u.
11. 116

Adómentes
ház, három-, kettő , egy- 
,-zobás lukasokkal eladó, 
olcsón. Csokonai ti. 21.

419

Eladó ház,
Simon ff y 37., 18.000, évi 
jövedelme h á r o mez er n é g y 
száz. 115

Olcsó 
házhelyek Mező uccában 
eladók. — Fényi ügyvéd. 
Miklós ucca l. 4.7

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther és Kuruc 
•iccák sarkán Fel világosi 
tűst ad dr. Csány: Farkas 
\ uia ügyvéd. Werbőczy

■ i 12. I. emelet. 3112

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23--39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

90 Iliié,ért
I fogásos kismenő’ kap 32 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás l ony- 
iia l’iac ucca 26 , I. em

906

Rádió, 
villanyszerelés, javíiás lég 
(liesóbban, felelősség mel­
leit. Eredeti gyári gépek 
raktáron. Kedvező fizetési 
feltételek. Miklós ucca 2.

200

ttad&s
Két

hál ószoba 1 >0 rendezés és
egyéb ingóságok elköltö­
zés miatt azonnal eladó. — 
Böszörményi út 10. 477

Sürgősen 
befejezendő Piac 40. sz 
ház bontása, ezért tégla, 
faanyag, ajtó, ablak, va>- 
rollós ajtó, sitt, kapu r»l- 
esőn eladó. 438

Mosdóállványok
1.50. csinos mély gyer- 
mekúsy 8 pengő. Fonoda, 
•Tóz.- 'f kir. here y tieea 
50.

Nagybőgőtök 
masszív, erős, zárra] ellát- 
va. valamint. 1 fürdőkád, 
jó állapotban, olcsón eladó 
\rany János ucca 39.. ház­

felügyelőnél. 3(1

Hofherr 
köriilgyűrüs 150' cséplő 
elevátor. 4 és 6 HP MÁV' 
10 atm. kazánok, S HP 
idős, kettősekék, egylóvas- 
szekér eladó, elcserélhető 
Ki rá 1 y n ál, Roy a I -éj)ület.

431
Női

félcipő, három pár, olcsón 
eladó. Szécheny i u. 45., ke­
resztépület. 156

arckrémes tégelyeket visz- 
szavt’sz Grósz Nagy Fe 
renc \ ra n y.-c ysza rvú
gyógy szer tár a ■ (Színház
melleit). 5108

Kézikocsit.
jókarban levőt, esetleg há­
romkerekű triciklit, ven 
uénk. Cím a kiadóban. .312

V eszek
bútorokat, zongorákat, író­
gépekét, motorkerékpáro­
kat. mindenféle ingóságo­
kat magas áron. Degenfeld 
tér 6. 5507

I ___
i *s==s jWMj-'ÜOTjp

Kölcsön
keresek ,‘i 400 pengőt, — 
visszafizetés havi 40 pen­
gő. Cím a kiadóban. 4.78

Ajánlat
Zamatos

újlétai saját termésű bo 
raím literenként is kap 
hatók, 36 f, Bethlen 44, 

5409
Kerékpárok:

Oppel -■ Bismark -.. Fach
- Csepel és más gyártmá­

nyok, alkatrészek, moto­
rok raktára Királynál, 
Royal épület. Alkalmi vi­
telek, javítás - részletfi­
zetés. 429

A legszebb
tavaszi újdonságokat, sze­
rezheti be. bámulatos öl­
esén gyári maradékokban 
dr. Ré Végzőénél, Piac u. 
12.. Pannónia udvarban. 
__ _________  456

Ócskavasakat 
mielőtt venne vagy eladna 
keresse fel Fisebet Andort 
1 ’sapó u. 89. Telefon 28-59. 
Ócska gépeket vásárolok.

Mogyoródéi
.1.80, mazsola 1.49, aszalt - 
szilva 1.30, Berter datoiy,-.
4.80 a. DéligyiimÖlescs - 
nokban, Piac u. 7.

»Sport« 
illatosított higiénikus bo 
rotválópor szaküzle 1 ekb*1: 
kapható. Garantált kitűnő 
minőségben készíti Bár­
óién vegyipar. Budapest. 
Képviseli: Mandel Andor, 
\' a s: i.r os ti a n 1 e u y. Próba
csomag ára ■ .06 fillér,

337
Rádiókészülékek

új és alkalmi vételek, rész­
letfizetés. — csereakció 
Királynál, RoyaI-épülőt.
Telefon: 20...66. 430

Varrógépek,
I’faff Singér — Csep: ’ 
...Adler - Dürkopp mi:: 
den célra, új és hasznait, 
részletre is kapható Ki 
rálynál, Royal-épület.
Szakszerű javítás. 423

Takarékfűzhelyek
raktá ron. .Megrendelés re 
készítek. Satu, üllő el.aló. 
Kandia 15. 475

Fajalma,
hibás, igen olcsóu, egé.-z 
nap. Piac u. 44., pincében.

393

(tldaíás _
Csekély 

díjazásért izraelita vallá­
sos férfi ajánlkozik házas 
hoz hitoktatásra gyermc 
kékhez, vagy felnőttekhez. 
Cím a kiadóban, 42 )

^faaféte______
Grafológnsnö

múlt, jelen, jövőről felvi­
lágosít. Tanácsot ad. Sz 1 
ehenyi 43. 452

Mindennemű 
varrást, fehérneműt is. ja 
vitást, harisnya t a I pa I a > t.
3 párból kettőt készítek 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis 
lakás. >
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A szerkesztésért és ki 
adásért felelős: T II LMI i 
LEV EN LE. Laptula.i 
donos: Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- ’s 
Lapkiadó R, '£., József kir. 
herceg ucca.
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